

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-
tól zárásig:

p la

1977. december 1.

64. szombathelyi képtár
65. időjárásjelentés...
66. hirjegyzék

a 3.sz.javítás az 59-sz.hirre,
a 4. és az 5.sz.javítás a 45.sz.hirre vonatkozott.

/mti/

--

21.00/p

-40-

21¹⁵

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008(x)

Belföldi hírek

1977. december 2. p é n t e k

bb.1. december 5-től : magyar-szovjet képzőművészeti elméleti
konferencia budapesten

i mir/tr/p bc -cz

1977. december 2.

a képzőművészeti alkotásoknak az emberre és környezeté-
re gyakorolt esztétikai, érzelmi és tudatformáló hatásáról
háromnapos elméleti konferencia kezdődik hétfőn a szovjet
kultúra és tudomány házában. a magyar képző- és iparművészek
szövetsége, valamint a szovjet képzőművészek szövetsége kö-
zös rendezvényén- melyen népes szovjet küldöttség is részt
vesz - festők, iparművészek, belső építészek és építőművé-
szek csaknem 20 előadás keretében vitatják meg az épületek
falait, közösségi tereit díszítő, ugynevezett morális képző-
művészeti alkotások szerepét, jelentőségét, és a festészet,
illetve az iparművészet e sajátos ágával foglalkozó művészek
feladatait. a tanácskozáson a szakemberek egyebek között be-
hatóan elemzik majd a köztéri díszítőművészet művészettörté-
neti, építészeti, festészeti elméleti kérdéseit és még kiakná-
zatlan gyakorlati lehetőségeit.

/folyt köv./

-1-

o

bb.1./ december 5-től....folyt/p

a konferencia idején a magyar képzőművészek szövetsége - a tanácskozás színhelyén - képes anyaggal, fotókkal, rajzokkal és dokumentációs vázlatokkal illusztrált kiállítást rendez művészeink e témával kapcsolatos munkáiból, képet adva törekvéseikről, és a közterek művészi igényü kialakításának hazai irányzatáiról.

a szovjet résztvevők a konferenciát követően ellátogatnak salgótarjánba és pécsre, hogy a helyszínen tanulmányozzák a két város középületeit díszítő képzőművészeti alkotásokat.

a rendezvény egyben előkészítése a jövőre, moszkvában tartandó nemzetközi képzőművészeti konferenciának, amelyen a szocialista országok képviselőinek részvételével kívánják megtárgyalni az építészet és a képzőművészet kapcsolódásának problémáit a szocialista városépítésben./mti/

bb.4. újból feltöltik vízzel a tihanyi külső tavat

vid/p fm -cz

1977. december 2.

ujabb szinfolttal gazdagodik a tihanyi félsziget: ismét feltöltik az egykori külső tavat.

két tava volt ugyanis régen a félszigetnek. a belső-tó ma az ország egyik legkedveltebb horgászparadicsoma. a külső-tavat azonban - a káptalani birtok növelésének céljából - az apátság annak idején elapasztotta. a tavat tápláló patak elvezetéséből, mint később kiderült - semmi haszon nem származott, mert a tómederben értéktelen, sáros, savanyufüves rétegelő alakult ki.

a szakemberek véleménye szerint a tavat viszonylag kis költséggel újból fel lehet tölteni vízzel. az országos természet- és környezetvédelmi hivatal ezzel háborítatlan fészkelő helyet kíván nyújtani a gyérülő madárvilágnak, amely az utóbbi években mind kevesebb nyugodt környezetet talál magának.

a befolyó vizek visszavezetésével már az idén jelentős nyílt vízfolt alakult ki a külső tavon.-mti/

-.-

-2-

bb.3. lakossági javaslatok - tanácsi intézkedések három fővárosi kerületben

i bp/p bc la

1977. december 2.

- 1100 közérdekű javaslat hangzott el a legutóbbi tanács-tagi beszámolóinkon. ezek 80 százalékát már sikerült megoldanunk - mondotta az mti munkatársának szavó béla, a xiv. kerületi tanács elnöke. husz százaléknyi tehát az olyan javaslat, amelynek megvalósítását későbbi terveinkbe kell beépítenünk. 150-et már a következő, tehát 1978. évinél figyelembe vehetünk. ötvenötnek a megoldása azonban csak a vi. ötéves terv időszakában várható. javaslataik soráról természetesen írásban értesítjük választóinkat.

a kerület lakosainak közérdekű bejelentései a rövid- a közép- és a hosszú távu terveink keretében alakítják fejlesztési koncepcióinkat. ezt elősegíti, hogy elképzeléseinket széles körben megvitátjuk a lakosokkal, sőt ennek az immár 10 éves gyakorlatnak köszönhetően jól ismerik céljainkat.

- ugyanerről a témáról szólva Lengyel magda, a iv. kerületi tanács vb titkára elmondotta, hogy az elhangzott 602 javaslatból 530 volt közérdekű. ezek nagy része az ikv és a műszaki osztály hatáskörébe tartozó problémákat fogalmazott meg. - a környezetvédelemmel kapcsolatban több választónk szót emelt a hpsz füstölő, kormozó gyárkérménye miatt. észrevételüket továbbítottuk a vállalatához: vezetői megígérték, hogy a közeli években korszerűsítik a nagyüzem tüzelési rendszerét. egy másik javaslat - amelyben ugyancsak sok kerületi lakos gondja fogalmazódott meg - az ernyőfényképszűrő állomás áthelyezését kérte. ez az intézmény jelenleg mostoha körülmények között működik a berda józsef utcában. az árpád uti orvosi rendelő majd elköltözik az új lakótelepre s ennek a helyiségeit kapja meg a szűrőállomás addig, amíg meg - épül az az új, korszerű épület, amelyben véglegesen elhelyezik.

- a 270 közérdekű javaslat igen sokféle problémát érintett, - mondta a lakossági javaslatokról galó józsefné, az v. kerületi tanács vb titkára, - többen egy-egy élelmiszerbolt bővítését, korszerűsítését, vagy nyitvatartásának, profiljának a megváltoztatását kérték. így például javasolták, hogy a kis közértüzletek helyett nagyobb alapterületű, korszerűbb egységeket létesítsünk. nekünk is ez a célunk - válaszoltuk levelünkben. a muzeum körut 23-25 számú házból kérték, hogy az épület pincéjét alakítsuk át sportpincévé. ezt egyébként magunk is terveztük, s örülünk annak, hogy a lakók támogatnak ebben bennünket. több helyen, ugyanis éppen a lakossági támogatás hiánya miatt meghiusult ilyen tervünk.

/folyt köv./

-3-

bb.3./ Lakossági....folyt/p

javaslat hangzott el arra is, hogy a honvéd és a szalay utca sarkán most létesülő sörözőben a vendéglátóipari vállalat olcsóbb ebédet is készítsen, azt szívesen igénybe vennék a környék nyugdíjasai. sajnos azt kellett válaszolnunk, hogy itt a konyha kis kapacitása miatt nem lehetséges. ellenben a környéken a zrinyi utcában az év végén megkezdjük egy új, nagy önkiszolgáló étterem kialakítását, amely minden bizonnyal ki tudja majd elégíteni az ilyen igényeket is./mti/

--

bb.2. magyar árubemutató oszlóban

i sb/pá/p ie la

1977. december 2.

utnak indították az utolsó szállítmányt oszlóba, ahol a hungexpo december 5-től 14-ig hét külkereskedelmi vállalat termékeiből álló magyar árubemutatót rendez. a külkereskedelmi vállalatok főleg textilárúkat, konfekciótermékeket, butorokat, bőr- és szőrmeárúkat, elektromos háztartási gépeket ajánlanak a norvég partnereknek. a kiállítás egyúttal izelítőt ad magyarországról, a dolgozók életéről, a népgazdaság fejlődéséről is./mti/

--

bb.5. „október utján,,

vid/p fm -cz

1977. december 2.

címmel meglepet csehszlovákia, magyarország és a szovjetunió határmenti megyéinek, területeinek a nagy október jubileuma tiszteletére közösen szerkesztett emlékkönyve.

a kassai nyomdában készült diszes kivitelű kötet előszavában a kárpátontuli, s a kelet-szlovákiai terület, valamint szabolcs-szatmár megye politikai vezetői méltatják október szerepét és jelentőségét a népek életében és történelmében.

a kiadvány színes fotókkal illusztrálva mutatja be a három ország határmenti körzeteinek mindennapos életét, barátságuk és együttműködésük megnyilvánulásait, a szocialista építőmunkában élenjáró dolgozóit, munkáskollektíváit./mti/

--

-4-

bb. 6. 186 szakma a pályaválasztó fiataloknak

i/-ts/fe/rj bc la

1977. december 2.

évenként száz-százhuszezer gyermek fejezi be általános iskolai tanulmányait, s keres választ a kérdésre: „hogyan tovább?“, hazánkban egyre kedvezőbben alakul a nyolcadik osztályt végzettek továbbtanulási aránya: nagy többségük - mintegy 97 százalékuk - szakmunkásképző intézetben, szakközépiskolában vagy gimnáziumban folytatja tanulmányait.

- hogyan készítik fel a tizenégy éveseket a pályaválasztásra? - erről nyilatkozott brauer károly, az országos pedagógiai tanácsadó intézet igazgatója az mti munkatársának.

- pályaválasztási szakembereinknek széles körű felvilágosító munkát kell folytatniuk: szakmák, pályák egész tárházát ismertetik meg a gyerekekkel és a szülőkkel. a fiatalok 186 szakma között válogathatnak, képességeiknek, igényeiknek megfelelően. többnyire azonban sem ők, sem a szülők nincsenek tisztában a felkínált lehetőségekkel, s ezért kelleően nem is élhetnek velük. így alakulnak ki a „divatos,, szakmák: a fiúk nagy része autószerelő, műszerész vagy fotós akar lenni; a lányok csaknem mind női szabónak, fodrásznak, kozmetikusnak jelentkeznek. feladatunk, hogy módosítsuk ezt a kedvezőtlen arányeltolódást, amely mindig információhiányból fakad. ezért igyekszünk minél bővebb tájékoztatást nyújtani az összes szakmáról, hogy a gyermekek lehetőségeik ismeretében döntsenek életük további irányáról. kiváltképpen fontos az ugynevezett „hiányszakmák,, benépesítése; hiszen az öntő, a hengerész, a fonó-szövő munkája éppoly felelősségteljes és szép, társadalmilag éppoly hasznos, mint az autószerelő. a közzgondolkodást kell tehát átformálnunk ahhoz, hogy minden szakma elfoglalja az őt megillető helyet az emberek tudatában. hogy mennyire a rossz beidegződés, a helytelenül felállított értékrend eredményezi az igényekben megmutatkozó aránytalanságot, példázza a lányok pályaválasztása is. például a nagy kezűgyességet, pontosságot követelő műszerészi pálya még mindig nem eléggé népszerű a nők körében, holott ez kívánatos lenne.

/folyt.köv./

-5

bb. 6. / 186 szakma... 1. folyt./rj

- nagy gondot okoz, hogy a pályaválasztás általában kampányszerűen történik. az esetek többségében a gyerekek, sőt a szülők is csak a nyolcadik osztály első félévének végén kezdenek gondolkodni arról, milyen szakmát kellene választani. általában októbertől februárig tart ez az időszak. felvilágosító munkánknak ekkor kell a leghatékonyabbnak lennie. ezért októberben és novemberben megyei intézeteink pályaválasztási heteket tartottak, előadásokat, filmvetítéseket, kiállításokat rendeztek, s ezeken a helyi gyárakkal, üzemekkel, a társadalmi szervezetekkel együttműködve számos kevésbé ismert szakmát mutattak be a fiataloknak és szüleiknek. a „nyitott kapuk”, napjai a gyárak, üzemek életébe nyujtanak betekintést. a felnőtteket pályaválasztási szülői értekezletekre hívjuk meg. e rendezvénysorozatokon kívül is folyamatosan tájékoztatjuk lehetőségeikről a döntés előtt állókat. ezt a célt szolgálja a televízió népszerű, melyiket az ötezerből?,, műsora, valamint több időszaki szakmaismerető kiadványunk. /mti/

--

bb. 7. könyvtár lesz a pécsi kereskedőházból

vid/ká/rj hgy

1977. december 2.

pécs egyik szép, érdekes épülete - az ugynevezett griffatonház - új funkciót kap: könyvtár lesz belőle. a xviii. század végén épült polgár-barokk lakóház egy neves kereskedőcsaládé volt, onnan kapta a ma is használatos nevét. a pécsi tervező vállalat elkészítette az épület felújításának tervét, a rekonstrukcióra a jövő évben kerül sor. a helyreállítás úgy történik, hogy megőrzik az árkaos ház neobarokk jellegét, sőt nagyobb hangsúlyt kapnak az építészeti szépségek.

a tanács döntése alapján a városi könyvtár kapja meg az újjászületett griffatonházat. a terv szerint 30 ezer kötetes könyvtárat helyeznek el benne és modern olvasótermet alakítanak ki. ide kerül tompa kálmán ismert műgyűjtő gazdag magánkönyvtára is, amelyet pécs városának adományozott. a nyolcezer kötetes gyűjtemény számos xix. és xx. századi - első kiadásu, dedikált, irodalomtörténeti érdekességű - könyvet tartalmaz. /mti/

--

-6 -

bb. 8. muzeum a kazamatában

vid/fm/rj -cz

1977. december 2.

megkezdtek a győri vár kazamatarendszerének rekonstrukcióját. a kazamaták a 16. század második felében épültek, s védelmi feladatot láttak el. a feltárás után a kazamata-rendszer északi részét az 1970-es évek elején muzeumi célokra tették alkalmassá. itt kapott helyet a győri xantus jános muzeum kőtára.

a most megkezdett rekonstrukció során a teljes pincerendszert - amely mintegy 70 méter hosszúságban csaknem az egész káptalándombot átszeli-felujtják, s korabeli állapotának megfelelően állítják helyre. ezáltal a muzeum meglévő területe megháromszorozódik. a boltozatos, építészeti érdekes megoldású föld alatti pincerendszert muzeumi célokra használják. a felujtás után átrendezik a kőtárat is és a muzeumi anyagot időrendi sorrendben állítják ki.

a római- és az ujkori kőtár mellett kap helyet a xantus jános muzeum gazdag cserépkályha-gyűjteménye. a kályhák mellé pedig a kisalföldön hagyományos kismesterségek közül a fazekasság tárgyi emlékeit állítják ki, sőt még fazekas műhelyt is berendeznek.

a kőtár átrendezésével felszabadul az ugynevezett sforza-udvar, amely szintén az egykori várhoz tartozott. ezáltal lehetővé válik, hogy az udvart - amely a 16. század hangulatát idézi - bekapcsolják a város kulturális vérkeringésébe, s ott kamarahangversenyeket, zenés tárlatvezetéseket és irodalmi rendezvényeket tarthassanak. a kazamata-muzeum a tervek szerint 1980-ban nyitja meg kapuit. /mti/

--

bb. 9. mit olvashatunk a fáklya 23. számában

i/cs/bc/rj -cz

1977. december glgmv

a fáklya december 4-én megjelenő, 23. száma képesszeállításban mutatja be a nagy októberi szocialista forradalom magyarországi megünneplését, emlékezik a komszomol hőstettekben gazdag hat évtizedére. a lap - képekkel illusztrálva - feleleveníti a II. szovjet-magyar barátság fesztivál leningrádi napjait, s folytatódik a szovjet-magyar baráti társaság elnökségét bemutató sorozat, amely ezúttal valentyin raszputyin író munkásságával, életével foglalkozik. érdekes cikk számol be a szovjet színészek pályakezdéséről, életéről, munkájáról. helyet kapott a lapban a gyerekek művészeti neveléséről szóló cikk is, amelyben egy falusi tanító beszél e feladat fontosságáról. /folyt.köv./

-7-

bb. 9. /mit olvashatunk... 1. folyt./rj

a megszokott orosz nyelvlecke, filmismertető, keresztrejtvény, s a szovjet kultúra és tudomány házána programja mellett a budakalászon készülő omszki parkról, a budapest munkáskerületeiben megrendezett szovjet filmeket felidézõ fotókiállításról, valamint a fáklya-vetélkedõrõl is tájékoztat a lap. /mti/

--

bb. 10. az idén 520 õzbak került puszkavégre a bakonyban és a balatonfelvidéken

vid/rj fm -czg

1977. december 2.

az idén 35 veszprém megyei vadász társaság területén elejtett 520 õzbak trófeáját értékelte a megyei trófea bíráló bizottság. megállapították, hogy az utóbbi években erõteljesen felszaporodott a nagyvadállomány a bakonyban és a balatonfelvidéken. a megye mintegy 6600 darabosra becsült õz állománya azonban nem olyan értékes, mint a szarvasállománya. ezt bizonyítja, hogy az idén is - az elõzõ évekhez hasonlóan - szinte 100 százalékig selejtes bakok kerültek terítékre. veszprém megyében kevés olyan õztörzs van, amely kivételes tulajdonságokkal, agancsfelrakó, képességgel rendelkezik. a kiváló törzsek egyedeit továbbtenyésztéssel meghagyták.

megállapították azt is, hogy feltûnõen sok volt a 10 év feletti öreg selejtes bak, ami azt bizonyítja, hogy a korábbi években nem volt eléggé szakszerû az õzbakok selejtezése.

az õzállomány minõségének javítására javasolják az egyes vadász-társaságoknak, hogy az alföld értékesebb, jobb tulajdonságú õzállományából hozzanak vérfelfrissítésre párokat, elsõsorban olyan területekre, ahol a bakonyi, kevésbé értékes törzsek nem szaporodtak el túlságosan. /mti/

--

8

bb. 11. a zombori népszínház vendégjátéka

i/me/rj bc -cz

1977. december 2.

az idén is - ezuttal harmadszor - ellátogat magyarországra a zombori népszínház társulata: a fõvárosban a pataký istván mûvelõ-dési központban december 4-én, csehov manó címû színmûvét mutatja be. a az együttes kecskeméten, a katona józsef színház vendégeként is fellép majd. /mti/

--

bb. 12. erdõs puszták helyén - jóléti erdõk

vid/fm/rj -cz

1977. december 2.

a második fancsikai víztároló megépítésével újabb jelentõs állomásához érkezett a debreceni erdõs pusztákon megkezdõdött nagyarányú tájformáló munka. négy esztendõ alatt több mint 65 millió forintot költöttek a várostól néhány kilométerre keletre húzó-
dó erdõs pusztáknak jóléti erdõkké átrendezésére, erdõmûvelésre, arborétum és víztározók létesítésére, továbbá különbözõ mûszaki létesítményekre.

a program szerint jövõre tovább folytatják a debreceni erdõs puszták „magasabb osztályba”, sorolását. itt kap helyet az úttörõk majális háza és építõ tábora, növelik az arborétum területét, horgásztanyákat, kilátókat építenek, 30 hektáron angol-kertet hoznak létre, s az erdõs puszták egykori lakói életének bemutatására skanzen létesítése is szerepel a tervekben. /mti/

--

-9 -

bb. 13. ridegtartásban a hereford-marhák-telel az állatállomány

i jf s ie il la

1977. december 2.

országszerte „betelepelték”, az állatok, a hideg időjárás véget vetett a legeltetési szezonnak: fedett, védett helyen, jó körülmények között kezdődik meg a téli istállózat állattartás.

a mintegy 2 milliós szarvasmahaállomány fogadására az állattenyésztők felkészültek; fertőtlenítették, rendbehozták a téli szállásokat, istállókat, és az utóbbi évek legkiegyensúlyozottabb takarmánykészletét biztosították a téli hónapokra. a tavalyinál mintegy 50 ezer hektárral nagyobb területről takarították be a silókukoricát, amelynek tartósítása jól sikerült: a téli takarmány több energiát tartalmaz mint az elmúlt évben, s más táplálóanyagokban is gazdagabb, így jó részt biztosítja a magasabb szintű tejtermeléshez szükséges tápanyagértéket. a készletek más takarmányfélékből is bőségesek. az elmúlt évinél mintegy egyharmadával több rétiszénát adhatnak az állatoknak a téli szezonban, miután a mém, valamint a megyei tanácsok közreműködésével idén sikerült előbbrelépni a rét- és legelő-gazdálkodásban: a sokáig elhanyagolt területek műtrágyát kaptak. a gazdaságokban jó fogadtatásra talált a kedvezményes műtrágyavásárlási akció, amely a takarmánytermelő területek feljavítására mintegy 400 millió forint értékű vegyianyag felhasználását teszi lehetővé. többet takarítottak be lucernából és vörösherből is.

ellegendő fehérjetartalmu anyag szolgálja az állatok téli nevelését, tartását. részben az import eredetű fehérjék helyettesítésére mind több nagyüzemben használják az olcsóbb karbamid vegyianyagot a takarmányok javítására. amíg a az elmúlt évben 6-7 ezer tonnányit használtak csak fel, idén már több mint 10 ezer tonnánál tartanak, s a téli hónapokban további nagymennyiségű karbamidos takarmány-dúsításra kerül sor. a nagyüzemekben nyáron is zárt körülmények között tartott sertésállomány takarmányozása sem okoz majd gondot a következő termésig. az ellenőrzések szerint a idei termésű szemes-takarmányok, tápok és koncentrátumok minősége jobb a tavalyinál.

a téli időszakban csak kevés állat marad kint régi helyén. több gazdaságban az ugynevezett ridegtartással kísérleteznek: a külföldről behozott hereford-husmarhák jól tűrik a hideg időt, ezért télen is fészerekben, félig nyitott a szél ellen viszont védelmet nyújtó olcsó szálláshelyen maradnak. összesen 15-20 000 állat marad kinn a szabadban a hereford fajtából, valamint magyar-tarkával keresztezett utódaiból. az állattegyesítők és a tudományos kutatók rendszeresen megfigyelik majd a szabad-tartás tapasztalatait, s ennek alapján jövőre újabb területeken rendezkednek be a hizómarhák ridegtartására./mti/

--

- 10 -

8.00/il

1010⁰⁰

bb.14. kihirdették az építészeti fényképpályázat eredményét

i/sb/pá/rj ie la

1977. december 2.

Lezárult az az építészeti fényképpályázat, amelyet a magyar építőművészek szövetsége, a magyar fotóművészek szövetsége és az évmagánlakás-építési célprogram bizottsága hirdetett meg az idén „korszerű családi ház”, címmel. a bíráló bizottság kinyilvánította a pályázat eredményét, amely szerint a 5000 forintos díjat pathó bertalan kapta, a 4000-4000 forintos díjat kuba gellértnek és erdei andrásnak ítéltek. ezen kívül 3000 és 2000 forintos díjat osztottak, 15 képet pedig megvásárolt a bíráló bizottság. /mti/

--

bb.15. bontás helyett felújítás

vid/fm/rj -cz

1977. december 2.

hasznos együttműködés alakult ki a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalat, valamint a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezet között: a tsz bérben hízlatja azokat a sertéseket, amelyeket a vállalat a háztájiból vásárolt fel, de még nem érték el a vágási súlyt. az évi mintegy 500 sertés elhelyezéséhez közös költséggel felújították a szövetkezet majális majorjában lévő, nulla értékűre „leiródott”, korábban lebontásra ítélt sertéstartó épületeit. így nagyobb összegű beruházás nélkül, önetetőkkel és itatókkal ellátott épületekhez jutott a tsz, amelyekben évente mintegy 2000 saját sertését is meghízlatja. jól járt a vállalat is, mert a jó együttműködéssel biztosította a folyamatos felvásárlást. /mti/

--

bb. 13. kristály elizeus

fe/rj pr -cz

1977. december 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 70 éves korában elhunyt. temetése december 5-én 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/

--

8.05 rj

1010⁰⁰

- 11 -

bbb. 16. robbantással távolítják el a kiskörei tározó-tó területén lévő tuskókat - kísérletek a víz minőségének védelmére

vid/fm/rj -cz

1977. december 2.

a kiskörei vizlépcső 127 négyzetkilométeres tározó tavából a víz minőségének megóvása érdekében eltávolítják a folyómenti erdőterületből visszamaradt fatuskókat. az illetékes vizügyi igazgatóságok árvízvédelmi biztonsági készenléti szolgálatai a tuskók egy részét vizalatti robbantással távolítják el, a szárazon lévő maradványokat pedig a mikepércsi rákóczi tiszti speciális brigádja robbantja. a földben lévő fagyókerek jelentős részét máris kiszedték és úgy tervezik, hogy a tavaszi hónapokra befejezik ezt a műveletet.

a középtiszavidéki vizügyi igazgatóság az ovh megbízásából kisminta, illetve modelltározói kísérleteket végez annak megállapítására, hogy a sarjerdők és egyéb növényi maradványok milyen hatással vannak a tárolt víz minőségére. a modelltározó területéről például eltávolították a növényzetet és elégetéssel megsemmisítették. az így kezelt területen megfelelő a víz minősége. hatásosnak bizonyult a helikopterről végrehajtott vegyszeres kezelés is. a kísérleti parcellákra kiszórt reglon-gramoxon hatására a növényzet nem sarjadt újra. a kísérleti tapasztalatok alapján megkezdtek a felkészülést a tározó felületének vegyszeres kezelésére, továbbá a felégetés technológiájának kimunkálására. /mti/

--

bb. 17. korszerűsítik a győri védő árvízvédelmi védvonalakat

vid/rj fm -cz

1977. december 2.

jelentős gáterősítési és korszerűsítési munkák folynak a vizek városában, Győrött. a három folyó - a mosoni - duna, a rába és a rábca- városon átfolyó szakaszainak töltéseit, valamint az iparcsatorna gátjait átépítik. a több évig tartó munkára 122 millió forintot költenek. az idei program 20 millió forint értékű, s már csak 1 milliós munka teljesítése van hátra.

a 122 millió forintból 15 kilométer hosszúságban létesítenek védvonalakat. a munkák zömét a város belterületein kell elvégezni. a programot három ütemre bontották. az első ütemben a mosoni-duna és az iparcsatorna gátjait, a második ütemben a rába töltéseit, a harmadik ütemben pedig a rábca folyó védvonalait építik át. az egyes ütemek munkáin párhuzamosan is dolgoznak. jelenleg még az 1-es ütem munkái folynak, de már hozzákezdtek a 2-es ütem terveinek megvalósításához is.

/mti/

--

8.15 rj

1,1000

-12 -

bb. 19. az utinform jelentése

i ts mm il hgy

1977. december 2.

szerint az országban minden utvonallal járható. a látási viszonyok általában jók; nógrád, zala, somogy és baranya megyéből ködöt jelentettek. éjszaka az ország déli részén havazott, s az utakat baranya, somogy, tolna és csongrád megyében vékony hóréteg borítja. csuszások a főutvonalak bács-kiskun megyében, ahol az uttestre vékony jégréteg fagyott, s baranya megyében a hó olvadása miatt latyak nehezíti a közlekedést. az ország déli megyében a lefagyott hó miatt több mellékutvonal sáros. e megyékben jelenleg 187 gép dolgozik a sárosság megszüntetésén, a hóeltakarításon. /mti/

--

bb. 20. a fővárosi vízművek,

gk il hgy

1977. december 2.

közli, hogy a villamosberendezések karbantartása miatt december 4-én, vasárnap 8 órától 17 óráig a hálózati víznyomás csökkenésére kell számítani budapesten a xx., xxi. kerületben és a xviii. xix. kerület egyes részein, valamint dunaharaszti és halásztelek község területén. /mti/

--

bb. 21. a pest megyei kishajózási vállalat

gk/rj hgy

1977. december 2.

közli, hogy majosháza - szigetcsép révátkelése az alacsony vízállás miatt a teherforgalom bizonytalan ideig szünetel. /mti/

--

10.03 rj

13 11 20

- 13 -

bb. 22. Lottó nyerőszámok

gk/jrj hgy

1977. december 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a monoron megtartott 48. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

20, 25, 31, 87, 90.

/mti/

--

bb. 23. akció a rét- és legelőterületek hozamának növelésére

vid/rj ká hgy

1977. december 2.

negyvenezer hektár rét- és legelőterületet javíthatnak meg a szabolics-szatmár megyei mezőgazdasági üzemek azzal a műtrágyamenyisséggel, amelyet a mém által meghirdetett műtrágyázási akció során vásároltak, illetve vásárolnak. két hét alatt kilencezer tonna 28 százalékos nitrogéntartalmu mészzammonsalétrom műtrágyát vettek át, s ez a mennyiség az akció lezárásáig várhatóan 12-13 ezer tonnára emelkedik. ez azt jelenti, hogy az összesen 150 ezer tonna e célra szánt műtrágyának 8 százalékát szabolicsban hasznosítják. a féláron vásárolt műtrágya 12-13 millió forint megtakarítást jelent az üzemeknek. a fokozott tápanyag utánpótlás kedvező hatása már a jövő évi terméshezamban jelentkezik. /mti/

--

bb. 24. elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség

sl/rj ie hgy

1977. december 2.

pénteken elutazott a szovjet szakszervezetek küldöttsége, mely i.m. vladicsenkonak, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa titkárának vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar szakszervezeti vezetőkkel az üzemi demokrácia, valamint a munkamozgalmak tapasztalatairól, továbbfejlesztésének lehetőségeiről és eszközeiről. a küldöttséget fogadta herczeg károly, a szot főtítkár-helyettese, aki időszerű szakszervezeti feladatokról tájékoztatta a szovjet vendégeket. a ferihegyi repülőtéren juhász ottó, a szot titkára bucsuztatta a vendégeket. jelen volt sz.v. mazarkin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

-1.-

12.05 rj

14510

-14-

bb. 25. németh pál,

rj hgy

1977. december 2.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932-től tagja volt a pártnak, 83 éves korában elhunyt. pénteken a gödi felszabadulás uti temetőben helyezték örök nyugalomra. /mti/

--

bb. 26. csehszlovákiába utazott a mosonmagyaróvári flexum együttes

vid/fm/rj hgy

1977. december 2.

a mosonmagyaróvári flexum együttes pénteken háromnapos csehszlovákiai vendégszereplésre utazott. az irodalmi színpadok trenčsénben megrendezendő fesztiválján bemutatják karinthy frigyas „az emberke tragédiája”, című paródiáját, és az ady-centenáriumi-ra készült irodalmi összeállítást. /mti/

--

bb. 27. vizezték, homokkal pótolták az árut - 17 tagu bünszövetkezetet ítélték el győrrött

vid/fm/rj hgy

1977. december 2.

bünszövetkezet felett ítéltkezett a győri megyei bíróság. az ügy főszerelője mári györgy 28 éves kecskeméti lakos, a kecskeméti konzervgyár volt átvevője, a többiek pedig gépkocsi-vezetők és árurakodók.

/folyt.köv./

12.10 rj

14510

-15 -

bb. 27. / vizezték, homokkal... 1. folyt./rj

mári györgy 1974-ben és 1975-ben a győr-sopron megyei bogvoszlón vásárolta fel az uborkát, amelyet gépkocsikkal szállítottak kecskemétre. kihasználva a laza ellenőrzést, a szállítóleveleken több árut tüntettek fel, mint amennyi valójában a kocsikon volt, az így keletkezett többletet azután „saját zsebre”, eladták. ezenkívül vizezték is az árut és sok ládába uborka helyett homokot raktak. az így keletkezett többletet ugyancsak saját hasznukra értékesítették.

a bünszövetkezet a társadalmi tulajdont csaknem 300 ezer forinttal károsította meg. az első rendű vádlottat, mári györgyöt a most megtartott fellebbviteli tárgyaláson a győri megyei bíróság jogerősen négy évi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre és teljes vagyonelkobzásra ítélte. az ügy többi szereplője hat hónaptól két és fél évig terjedő szabadságvesztés-büntetést kapott. ezenkívül különböző összegű pénzbüntetéseket is kiszabott a bíróság. /mti/

--

bb. 28. megkezdődött a karácsonyfavágás a kisalzföldön

vid/fm/rj hgy

1977. december 2.

motorfűrészek hangja verte fel pénteken a kisalzföld fenyőfacsapeteinek kertjeinek csendjét: megkezdődött a karácsonyfavágás. a szigetközi, a rábaközi és a sopron környéki erdőkben az idén 70 ezer fenyőfát vágnak ki. szigetközből a tatabányai iparvidékre, sopron környékéről pedig budapestre, szegedre és kecskemétre is küldenek karácsonyfát.

a parlamenti fenyőfát az idén is a soproni tanulmányi erdőgazdaság adja. az országházba kerülő óriási fát a jövő héten választják ki. /mti/

--

12.15 rj

12/13/10

-16 -

bb. 29. mozgókönyvtár kaposvárrott

vid/fm/rj hgy

1977. december 2.

a kaposvári 13. sz. volán vállalat egy kiselejtezett ikarus 66-os autóbust ajándékozott a városnak mozgókönyvtár céljára. a volán vállalat hét szocialista brigádja vállalta, hogy társadalmi munkában a város felszabadulásának évfordulója tiszteletére - december 2-re - azt felújítja és megfelelően átalakítja.

a guruló könyvtárat pénteken suri sándor, a 13. sz.volán vállalat igazgatója adta át rendeltetésének. a mozgókönyvtár első sorban a megyeszékhely peremkerületei - ivánfahegy,erdősor ut, kinizsi lakótelep - lakosságát látja el olvasnivalóval. a bibliobusz utvonalaán hét megállót jelöltek ki, s menetrendszerűen egyszerre 1700 könyvet visz kölcsönzésre. az utánpótlást a hétezer kötetes városi könyvtárközpontból látják el. /mti/

--

bb. 30. urológiai osztállyal bővült az esztergom-dorogi kórház

vid/fm/rj hgy

1977. december 2.

korszerű urológiai osztályt adtak át rendeltetésének pénteken esztergomban. az országban elsőként, 1971-ben itt alakították ki a kórház-rendelőintézeti egységet, mégpedig úgy, hogy a szomszédos dorogot is bekapcsolták. esztergomban nagyobb kórház, dorogon korszerűbb rendelőintézet működik. így az anyagi és más erők koncentrálásával, a párhuzamos osztályok átrendezésével, illetve munkájuk összehangolásával kisebb költséggel tudnak jobb ellátást nyújtani.

az együttműködés egyik legjelentősebb állomása az 1975-ben átadott, mindkét helység és a környező községek igényeit is jól kielégítő új, 90 ágyas szülészeti pavilon volt. ez adott lehetőséget a pénteki újabb avatásra: a régi szülészeti osztályt alakították át ugyanis urológiai részleggé. így mindössze 8.5 millió forintos felújítási költséggel egyszerre 40 beteget tudnak megfelelő körülmények között gyógyítani.

az épületet a dorogi szénbánya vállalat szolgáltató üzeme alakította át, s akárcsak az általa épített szülészeti pavilonnál, itt is kiemelkedő munkát végzett. az építőipari kollektíva érdemét növeli, hogy a tervezett költséggel és csaknem két hónappal a határidő előtt fejezték be a rekonstrukciót. /mti/

--

12.20 rj

12/13/10

-17 -

bb. 31. felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után

erősödött a kereskedelem vevőpozíciója - tovább javul a lakosság ellátása

i/kf/gk/rj ie hgy

1977. decembers 2.

kovács ferenc, az mti munkatársa jelenti:

az 1978. évi közellátási helyzet várhatóan a népgazdasági tervben előírt követelmények szerint alakul, valószínű, hogy a már most látható nagyobb hiányok egy része is felszámolható a további tárgyalások eredményeként, így az árukinálat a legtöbb cikksoportban az igényeknek megfelelő - összegezte a belkereskedelmi miniszter jelentése a minisztertanács pénteki ülésén.

az ideai kiskereskedelmi forgalom a tervezett 8.5 százalékkal szemben várhatóan mintegy 10 százalékkal haladja meg a tavalyit, egyrészt, mert a lakosság pénzbevétele is jobban növekedett a tervezettnél, másrészt a javuló kínálat nyomán áruhiány egyre szűkebb körben korlátozza a forgalom fejlődését.

a kereskedelem időben megkezdte a felkészülést az 1978. évi forgalom lebonyolítására, egyeztetette jövő évi igényeit a termelőkkel, s decemberben vezetői szinten rendezik a még bizonytalan, nyitva maradt kérdéseket. a népgazdasági tervvel összhangban 1978-ban a kiskereskedelmi forgalom valamivel szerényebb, 8.3 százalékos növekedésével számolnak.

a kereskedelem vevőpozíciója tovább erősödött, s ezt az iparral együttműködve arra használják fel, hogy a beszerzés választék szerinti összetétele mind jobban megfeleljen a vásárlók igényeinek. a legtöbb gondot a beszerzésben talán az ipar gazdaságos gyártmány szerkezetre való törekvése okozza. a belkereskedelemnek még nincs teljes áttekintése arról, hogy milyen termékek gyártása szűnik meg, a kgm-nél és a mém-nél folyamatban van az ezzel kapcsolatos eljárás szabályozása. több irányú intézkedés történt annak érdekében, hogy a strukturaváltoztatással kapcsolatos már ismert döntések ne rontsák a lakosság áruellátását. ebben nagy szerepe van a kereskedelem szervező munkájának. jobban kihasználják például a helyi árutermeltetés lehetőségeit, s az okisz-szal megállapodtak az állami iparban nem készülő vagy az igényekhez képest kevés termékek - például füstcső, mezőgazdasági lánc, különböző szögek stb. - szállításáról. felkérték a kgm-et, hogy azoknak a megszüntetésre jelzett cikkeknek gyártását, amelyeket egyelőre sem más hazai forrásból, sem importból nem tudnak beszerezni, tartsa fenn. ugyancsak a kgm-től kértek segítséget különböző fogyasztási cikkek - szárazelem, zománcedény, barkácskíség - gyártásához kgst-n belüli termékcsakosítási és kooperációs megállapodások létrehozására, ez azonban jövőre még nem hozhat eredményt. /folyt.köv./

12.30 nj

-18 -

bb. 31. / erősödött... 1. folyt./rj

a kereskedelem fölkkérésére a nehézipari minisztérium felülvizsgálja a régóta gondot okozó festéktermelés helyzetét. az ideai tapasztalatok alapján intézkedtek arról, hogy a folyamatos és zavartalan cement-ellátás érdekében harmadik negyedévben több cement kerüljön forgalomba hazai termelésből. ugyanakkor például a ruházati ipar tőkés exportra alkalmas kapacitásának tehermentesítésére a belkereskedelem intézkedett pamut- és bőráru, valamint cipő importjáról távol-keleti szocialista és fejlődő országokból.

a fogyasztási cikk-behozatal egyébként jövőre a szocialista országokból 10-15 százalékkal, a nem rubel elszámolású területekről 8 százalékkal növekszik. eredményeként az importcikkek részesedése a kiskereskedelmi forgalomból az eddiginél valamivel kisebb mértékben emelkedik, de így is csaknem egyötödét teszi ki. a kereskedelem importpolitikája is változatlan. a rubel elszámolású piacokról a jövőben is minden belföldön értékesíthető fogyasztási cikket igyekeznek megvásárolni. nem rubel elszámolású területekről továbbra is csak a hazai termelésből és a szocialista országokból be nem szerezhető termékeket vásárolnak, a behozatal 90 százaléka ilyen célokat szolgál, a fennmaradó 10 százalékkal pedig a választékot egészítik ki.

a közellátási helyzet megítéléséhez hozzátartozik a vásárlási körülmények alakulása. a hálózatfejlesztési tervek szerint a bolti kiskereskedelem és a vendéglátás alapterülete 1978-ban - az ideit megközelítően - 200-210 ezer négyzetméterrel bővül, s megvalósításával az v. ötéves tervre előirányzott fejlesztés 60 százaléka teljesül. gondot okoz azonban, hogy a fővárosban az áruházi és a lakásépítkezésekkel kapcsolatos üzlethálózat építése a tervezettnél lassabb, és ez veszélyezteti budapest kiemelt hálózatfejlesztési programjának megvalósítását. /mti/

--

bb. 32. időjárásjelentés

il hgy

1977. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

folytatódik a téli idő.

a skandináv-félsziget délnyugati részén, valamint északnyugat-európában magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el.

/folyt.köv./
12.45/il

- 19 -

bb. 32./idő folyt./il

hatására ezeken a területeken változóan felhős, csendes, helyenként ködös, de általában száraz az idő. középpontjával az adria-tenger térsége fölött ciklon örvénylik. a ciklonban az észak felől áramló hideg, és a délről érkező enyhe levegő keveredik. a keveredési zónában az alpok, a kárpátok vidékén, a balkán-félszigeten többfelé havazik, olaszországban szórvaosan esik az eső, egy-két helyen zivatar is keletkezik. észak-európából, és a szovjetunió európai területéről is havazásokat, hózáporokat jelentenek. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásán egyre inkább az észak felől áramló hideg levegő határozza meg, de főként a déli ország-részben várható havazás, hózápor.

hazánkban csütörtökön a duna-tisza közén és az északkeleti megyékben helyenként 1-4 órán át sütött a nap. az ország többi részén borult maradt az ég. a déli országrészben több helyen havazott főként az éjszaka folyamán. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben plusz 2, mínusz 3 fokig emelkedett. a késő délutántól többfelé ködképződött, helyenként zuzmalerakodással. péntek hajnalra a dunántul nagy részén csak mínusz 1, mínusz 6, máshol mínusz 3, mínusz 11 fokig hült le a levegő. ma délelőtt az északnyugati megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. több helyről jelentettek havazást, hózáport. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1, mínusz 3 fok között váltakozott. az északi szél a dunántulon többfelé megerősödött.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1, 0 fok volt, a százéves átlagnál 4, 1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

az északnyugati országrészben változóan, máshol általában erősen felhős idő. főként a déli és délkeleti megyékben több helyen havazás, hózápor. többfelé élénk, időnként erős északi szél. néhány helyen kisebb hófúvás. helyenként köd.
/folyt.köv./

13.50/il

121340

20 -

bb. 32./idő ...2. folyt./il

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 5, mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1, mínusz 3 fok között.

a duna vizállása budapestnél 188 cm, vízhőfok: 3,2./mti/

--

bb. 36. tisztujtó küldöttgyűlések az agrárszakemberek egyesületeiben

vid ká il cz

1977 december 2.

decemberben és a jövő év januárjában tartják tisztujtó küldöttgyűléseiket a magyar agrártudományi egyesület megyei szervezetei, valamint a fővárosban működő központi egyesületi társaságok és szakosztályok. a 27 éve alakult magyar agrártudományi egyesület országosan 20 000 tagot számlál; ennyien tevékenykednek egyesületi kereteken belül is a magyar mezőgazdaság fejlesztésén, a termelés korszerűsítésén.

az agrárszakemberek egyesületi tisztujtó küldöttgyűléseinek sorozata pénteken zalaegerszezen, a zalai mezőgazdaszok tanácskozásával kezdődött. a 613 tagu zalai szervezet küldöttjeinek részét vett váncsa jénő mém miniszterhelyettes, a magyar agrártudományi egyesület elnöke, s előadást tartott a mezőgazdaság időszerű műszaki, technikai fejlesztési feladatairól./mti/

--

bb. 37. kádár jános fogadta a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi minisztereit

t km s pr il cz

1977. december 2.

kádár jános, a mszmp központi bizottságának első titkára, a központi bizottság székházában pénteken fogadta a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülésén résztvevő küldöttségek vezetőit, valamint viktor kulikov marsallt, a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek főparancsnokát és anatólij gribkov hadseregtábornokot, az egyesített fegyveres erők törzsének főnökét. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozáson jelen volt lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke./mti/

--

13.03/il

121340

- 21 -

bb. 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 2-án 13 óráig

il se

1. képzőművészeti konferencia
2. árubemutató
3. javaslatok
4. tihanyi külső tó
5. emlékkönyv
6. pályaválasztás
7. könyvtár
8. múzeum
9. fáklya
10. özvadászat
11. vendégjáték
12. erdőtelepítés
13. az állatállomány telettetése
14. fényképpályázat
15. felújítás
16. kisközség
17. gáterősítés győrött
18. elhunyt kristály elizeus
19. utjelentés
20. a vízművek közleménye
21. a kishajózási vállalat közlése
22. lotto
23. legelőjavítás
24. elutazott a szovjet szakszervezeti küldöttség
25. elhunyt németh pál
26. vendégszereplés
27. bírósági ítélet
28. karácsonyfavágás
29. mozgókönyvtár
30. kórházbővítés
31. a közellátási helyzet /a mt kommuniké után használható fel!/
/mti/
32. időjárás
33. hírjegyzék

--

- 22 -

T₁₃₄₀

bb. 35. lelkes andrás festőművész kiállítása veszprémben
vid fm il cz 1977. december 2.

veszprémben, a vegyipari egyetem aulájában pénteken megnyitották a fiatal képzőművészek stúdiója rendezésében lelkes andrás festőművész kiállítását. a budapesten élő művésznek 17 olajfestménye és akvarellje látható a december 15-ig nyitva tartó tárlaton./mti/

--

bb. 34. rendőrségi hírek

s il cz

1977. december 2.

lajosmizse külterületén a e5-ös főúton kudett lajos 50 éves budapesti lakos személygépkocsijával megcsuszott és áttért az uttest bal oldalára, ahol egy pótkocsis tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa radvánszki sándor 49 éves budapesti lakos a helyszínen meghalt, kudett lajos életveszélyes, a másik két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. tovább folyik a baleset vizsgálata.

békás megyében gyulavári és dénesmajor közötti utszakaszon egy tehergépkocsi elütötte németh istván 43 éves gyulai lakos segédmotoroskerékpárját, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh istván a segédmotoroskerékpárral megcsuszott a sikos uttesten és az őt előző tehergépkocsi elé esett. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja./mti/

--

bb. 38. magyar-szovjet tudományos emlékülés székesfehérváron

vid fm il cz

1977. december 2.

pénteken magyar-szovjet tudományos emlékülést tartottak székesfehérváron, az mshp megyei oktatási igazgatóságán. az „október utján” című elméleti konferencián többek között elemezték 1917. nemzetközi jelentőségét, a szovjetunió szerepét, a lenini kulturális politika megvalósítását továbbá fejték meg a magyar és orosz kapcsolatok fejlődését./mti/

--

- 23 -

T₁₃₄₀

bb. 39. fogadás a szovjet nagykövetségen

t/bp/gk/rj pr -cz

1977. december 2.

vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete pénteken a nagykövetség épületében fogadást adott a fáklya megjelenésének 20. évfordulója alkalmából. a fogadáson jelen volt fodor lászló, az mszmp kb osztályvezető-helyettese és nyikolaj zabelkin, a fáklya első főszerkesztője, ott voltak a lap szerkesztőségének munkatársai, valamint a lapkiadó vállalat és az athenaeum nyomda dolgozóinak képviselői.

vlagyimir jakovlevics pavlov nagykövet méltatta a lapnak a magyar-szovjet barátság erősítésében és elmélyítésében, a szovjetunió eredményeinek propagálásában s a szovjet emberek életének megismertetésében betöltött szerepét. az apn, a novosztyi hírügynökség, valamint a nagykövetség nevében megköszönte mindazok munkáját, akik a lap előállításában és terjesztésében az első évektől napjainkig igen sok és szép eredményt értek el.

a fogadáson nyikolaj zabelkin, az apn moszkvai vezetősége és a nagykövetség nevében elismerő oklevelet adott át siklósi norbertnek, a lapkiadó vállalat igazgatójának és soproni bélának, az athenaeum nyomda vezérigazgatójának. oklevelet és tárgyjutalmat kapott a kiadó és a nyomda több dolgozója is. /mti/

-. -

bb. 40. vízminőség-szabályozási mintaterületek - sajtótájékoztató a tapasztalatokról

i/sb/gg/rj ie -cz

1977. december 2.

a magyarországi vízminőség-szabályozási mintaterületek eredményei jó alapot szolgálhatnak más országokban is a fejlesztéshez és a duna vízminőségének védelmére tervezett nemzetközi együttműködéshez - állapították meg az ensz egészségügyi világszervezetének /who/ szakértői, akik részt vettek a who és az országos vízügyi hivatal szervezésében budapesten tartott háromnapos nemzetközi tanácskozáson. ennek tapasztalatairól pénteken, a konferencia utolsó napján sajtótájékoztatón számolt be muts rudolf, a vizgazdálkodási intézet igazgatója.

/folyt.köv./

13.25 rj

13.11.20

-24 -

bb. 40. / vízminőség-szabályozási... 1. folyt./rj

elmondotta, hogy a duna budapest feletti magyar szakasza és a sajtó mentén ötéves munkával alakították ki vízminőség-szabályozási mintaterületet. öt automatikus mérőállomás és számos helyszíni vizsgálat, technológiai kísérlet szolgáltatja az adatokat, amelyek elemzése alapján dolgoztak ki különböző módszereket, modelleket a fokozódó vízszennyeződés elhárítására, a vízminőség szabályozására. a folyók lökészerű szennyeződésének elkerülésére célszerű szennyvíztárolókat építeni, amelyekből akkor lehet a folyóba bocsátani a szennyvizet, amikor a vízszint a legkedvezőbb higitási arányt teszi lehetővé. a gyökeres változást azonban csak a szennyvíztisztítás fejlesztésével lehet elérni. a gabcsikovo-nagyros-i vízlépcsők építésénél, a duna és a tisza menti ipartelepítésekénél, a regionális tervekénél már figyelembe veszik a mintaterületeken szerzett tapasztalatokat. a munka sürgős, a szennyeződés ugyanis egyre több gondot okoz, számolni kell azzal, hogy 1985-ig megkettőződik az országban keletkező szennyvíz mennyisége.

az ensz fejlesztési alapja az egészségügyi világszervezet útján csaknem egymilliárd dolláros támogatással járult hozzá a mintaterületek kialakításához. a magyar tapasztalatok alapján a vízminőség-szabályozás legkedvezőbb megoldási modelleiről, lehetőségeiről ajánlások készültek, amelyeket más országok is jól hasznosíthatnak. ugyanakkor lehetőség nyílik arra, hogy külföldi szakemberek a magyar mintaterületeken is tanulmányozzák a fejlesztés lehetőségeit, s ennek alapján a nemzetközi együttműködés kiterjesztését is. /mti/

-. -

bb. 42. 550 millió forint a békés megyei áfész-ek fejlesztésére

vid/fm/rj -cz

1977. december 2.

békés megyében az ötödik ötéves tervidőszak elején működött 35 áfész helyett - az összevonások eredményekén t- jelenleg 16 szövetkezet tevékenykedik, s ez a koncentráció lényegesen javította a lakosság ellátását - hangoztatták a megyei mézőv pénteki sajtótájékoztatóján.

az elmúlt évben például az általános fogyasztási szövetkezetek a háztáji és kissegítő gazdaságoktól összesen 850 millió forint értékű zöldséget vettek át és hoztak forgalomba. jelentősen fejlődött a szövetkezeti szakcsoporthozmozgalom is: a körösök völgyében jelenleg 156 mezőgazdasági szakcsoporthoz mozgalom működik.

/folyt.köv./

13.35 rj

13.11.20

-25 -

bb. 42. / 550millió forint... 1. folyt./rj

a beruházásokról szólva kiemelték: az ötödik ötéves tervben a szövetkezetek fejlesztésére 550millió forintot irányoztak elő. 1980-ig 23 ezer négyzetméter alapterülettel növelik a kiskereskedelmi boltihálózatot, a vendéglátó egységeket pedig - amelyeknek fő feladataként a közétkeztetés javítását határozták meg - hatezer négyzetméter alapterülettel fejlesztik. a felvásárlási hálózat raktárainak bővítésére, új raktárak létrehozására 80 millió forintot terveznek.

a lakásépítő szövetkezetek 1980-ig több mint 900 lakást kívánnak létrehozni. ebből időarányosan ez év végéig 213 lakás épült meg, 164 építés alatt áll. a szövetkezet gondozásában lévő lakásvagyon jelenleg meghaladja a 37 millió forintos értéket. /mti/

-.-

bb. 41. a népfront propagandistáinak országos tapasztalatcseréje

mm/rj pr -cz

1977. december 2.

december 1-én és 2-án a megyék és a főváros vezető népfront-propagandistái országos tanácskozást tartottak budapesten, a hazafias népfront belgrád rakparti székházában.

molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára a népfront propaganda munkájának legfontosabb tapasztalatairól és feladatairól, horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője pedig a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről tartott bevezető előadást. a kétnapos tanácskozás résztvevői ismertették tapasztalataikat a propaganda-munka megnövekedett jelentőségéről, a fejlett szocialista társadalom építésének időszakában társadalmunkra váró legfontosabb feladatok mind szélesebb körben való megismertetéséről, a propaganda módszereinek differenciált - a népfrontmozgalom sajátos eszközeivel történő - továbbfejlesztéséről, szervezéséről, előkészítéséről; a politikai eszmecseréken felmerülő vélemények hasznosításáról és a politikai ismeretterjesztés különböző formáiról.

a népfrontmozgalom propagandistái számára a jövő év elején a megyékben, illetve a fővárosban hasonló tapasztalatcsere-jellegű tanácskozásokat tartanak. /mti/

-.-

-26 -

13.40 rj

Ha 14²⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. december 2.

bb. 48. ülést tartott a minisztertanács

rj -cz

1977. december 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács pénteken ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt dr. bruno kreisky osztrák szövetségi kancellár meghívására ausztriában tett nem hivatalos látogatása alkalmából folytatott tárgyalásairól. a kormány a tájékoztatást jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány megtárgyalta és elfogadta az országos tervhivatal elnökének előterjesztését az 1978. évi népgazdasági tervről és meghatározta a végrehajtással kapcsolatos feladatokat.

a pénzügy- és az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta az 1978. évi állami költségvetésről szóló törvény tervezetét és úgy határozott, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti.

a nemzeti bank elnökének javaslatára a kormány meghatározta a jövő évi népgazdasági terv céljainak megvalósítását szolgáló hitelpolitikai irányelveket és hitelkereteket.

/folyt.köv./

14.40 rj

Ha 15-

-1-

bb. 48. / ülést tartott... 1. folyt./rj

a kormány megtárgyalta és elfogadta szekér gyula miniszterelnök-helyettes tájékoztatóját a kgst végrehajtó bizottságának 83. üléséről, amelyen aláírták a kgst-tagországok egyesített villamosenergia-rendszerei távlati fejlesztésének 1990-ig terjedő időszakra szóló általános egyezményét. a minisztertanács megbízta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy az ajánlások végrehajtásával kapcsolatos szükséges intézkedéseket tegye meg.

a munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a vállalati szervezési munka színvonalának növelése érdekében szükséges tennivalókról. a szervezési tevékenységben levő lehetőségek fokozottabb kihasználását biztosító központi koordinációt a jövőben a munkaügyi miniszter látja el.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztést tett a balatoni üdülőkörzet terület- és telekgazdálkodásáról. a jelentés megállapítja, hogy a balaton és környéke az ország olyan kiemelkedő fontosságú üdülőterülete, amelynek tervszerű fejlesztése az általános szabályok mellett különleges intézkedéseket igényel. a kormány ennek megfelelően határozatot hozott új regionális rendezési terv kidolgozására, a tervszerű területgazdálkodás hatékonyságának fokozására.

a könnyűipari miniszter jelentést tett az ágazat termelési szerkezetének korszerűsítése érdekében hozott intézkedések végrehajtásáról és a további teendőkről. a kormány megállapította, hogy a könnyűipari rekonstrukciók és fejlesztések eredményeként a termelés szerkezete javul. a minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a belkereskedelmi miniszter beszámolóját az 1977. évi áruellátás alakulásáról és a jövő évi felkészülésről.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal. /mti/

-. -

14.45 rj

-2 -

15-

bb. 43. felhasználható a minisztertanács ülése után!

a vállalati szervezés fejlesztése

i/sl/rj ie n

1977. december 2.

somogyi lajos, az mti munkatársa írja:

a tapasztalatok egyértelműen bizonyítják, hogy a munkaerő észszerű kihasználása csak úgy, mint a termelés zavartalansága vagy a beruházások sikeres lebonyolítása főként a vállalati szervezéstől függ. ezért kíséri a kormányzat is nagy figyelemmel a szervezési munka helyzetét, s elemzi hibáit, amelyek főként a vállalati önállóság bővülésével váltak felismerhetővé, szinte tapinthatóvá. az is kitűnt, hogy csak hosszan tartó állhatatos munkával lehet e hibákat visszaszorítani.

a minisztertanács pénteki ülésén azt állapíthatta meg, hogy bizonyos előrelépés már történt a vállalati szervezés korszerűsítésében. a munka javítását azonban tovább kell fokozni, mert annak útjára nem kielégítő. főként a vállalatokra vonatkozik ez, de sok még a megoldatlan feladat a szervezőintézetekben, sőt az irányító szerveknél is. számottevő teendők vannak a szervező szakemberek képzésében, a szervezéstechikai eszközök megteremtésében, és nem utolsósorban sokat kell még tenni az emberek szemléletének megváltoztatásáért.

a vállalatok egyrésze úgy véli, hogy szervezeti-működési szabályzat kidolgozásával lényegében el is végezte feladatát, jónéhány helyen még hozzá sem kezdtek az elavult szervezési módszerek, munkavégzési feltételek és körülmények elemzéséhez, még kevésbé azok javításához, korszerűsítéséhez. hazánkban is egyre több számítógépet alkalmaznak, ezek a szervezés korszerűsítéséhez is jó lehetőségeket teremtenek, amit azonban a vállalatok egy része nem használ ki kielégítő mértékben. pedig magának a számítástechnikának az alkalmazása is nagymértékű alapzó, előkészítő szervezést igényel. mivel ez sokhelyütt elmarad, a számítástechnikai berendezések alkalmazása sem érheti el az elvárható szintet. a szervezés legfőbb hibái közé sorolható az is, hogy hazánkban a munkásoknak még ma is - mintegy 20 százaléka foglalkozik anyagmozgatással, belső szállítással, vagyis arányaiban kétszerannyian, mint az iparilag fejlett országokban.

/folyt.köv./

13.45 rj

-27 -

bb. 43. / a vállalati szervezés... 1. folyt./rj

csak kezdeti eredményeket értek el a munkavégzés műszaki-gazdasági mutatóinak, egyebek között az anyag-, létszám- és munkanormáknak tudományos kialakításában, célszerű alkalmazásában, jól lehet a mérhető munkanormákkal dolgozók arányának romlása 1975-ben megszűnt, s azóta már némi javulás is tapasztalható. a beruházások, rekonstrukciók kivitelezésével összefüggő szervező munkában is van már javulás, kedvezőtlenebb a helyzet az előkészítő szervezésben, és a beruházást követően az összehangolt folyamatszervezés kialakításában.

néhány szervezőintézetben kedvező változások tapasztalhatók, általában azonban e területen sem kielégítő a helyzet. az intézetek - különösen, amelyek több számítógéppel is rendelkeznek - meglehetősen kevés energiát fordítanak a munkahelyek, munkamódszerek, a munkahely környezeti tényezőinek elemzésére, ésszerűsítésére, az alapvető, a kiegészítő és a kiszolgáló folyamatok racionális összehangolására. szívesebben vállalnak rutinszerű és folyamatosan visszatérő tömeges adatfeldolgozási, nyilvántartási, vagyis alapvetően nem szervezési jellegű, de jól fizető munkákat.

a hibák kijavításában, a fejlődés gyorsításában tehát jelentős feladataik vannak az ágazati minisztereknek, akik az utóbbi időben több intézkedést tettek, ezeknek azonban csak egyrésze bizonyult hatékonynak, mert nem mindenütt tudták biztosítani az intézkedések következetes végrehajtását.

a kormány elvárja a vállalatoktól, hogy jobb szervező munkával alapozzák meg fejlesztési, beruházási tevékenységeiket, lényegesen javítsák a szervező munka tervszerűségét. a vállalatoknak az eddigieknél jóval többet kell tenniük a szervezői szakapparátus megerősítéséért, nagyobb energiát kell fordítaniuk a belső irányítási rendszer korszerűsítésére, a munkafolyamatok összehangolására, a munkavégzés módszereinek, a munkahely kialakításának tervszerű fejlesztésére. a szervezőintézeteknek a vállalati szervezés tényleges gyakorlati, módszertani és kutatási bázisává kell válniuk.

a kormány határozata értelmében a jövőben a munkaügyi minisztérium egy megalakuló tárcaközi bizottság közreműködésével gondoskodik arról, hogy megteremtődjön a vállalati szervező munka és a gazdaságpolitikai célok közötti összhang. segíti majd a több ágazatot érintő normaadat-rendszerek kidolgozását, a bevált hazai és külföldi szervezési módszerek, tapasztalatok elterjesztését, s gondoskodik arról, hogy a vezetők szervezett formában juthassanak hozzá a szükséges ismeretekhez. /mti/

--

-28 -

13.55-rj
14/14

felhasználható a minisztertanács ülése után

bb. 44. a termelési szerkezet korszerűsítése a könnyűiparban

i ol gk ie il cz

1977. december 2.

osváth Laura, az mti munkatársa írja:

az 1980-ig rendelkezésre álló beruházási forrásokból - alapos megfontolással - a korábbinál nagyobb részt fordítanak a könnyűipar átlagosnál kedvezőbb hatékonysággal dolgozó szakágazatai elsősorban a papír-, a nyomda-, a rövid áru- és a fafeldolgozó ipar fejlesztésére. az ágazati struktúra-átalakításnak az v. ötéves tervre alapozott hosszabb távú koncepciójában számolnak azzal, hogy 1980 után a könnyűipar s ezen belül is elsődlegesen a ruházati ipar fejlődésének üteme mérséklődik, s az eddigieknél nagyobb szerepet számnak a fejlődő országokból érkező importnak. a külpiacokon az idehaza előállított magasabb minőségi igényeket kielégítő és nagyobb készlettségi fokú, jobb áron, értékesíthető cikkek kínálatát növelik, s így az exportértékesítés üteme várhatóan meghaladhatja majd a termelés bővülésének ütemét.

a többi szakágazatban erőteljesen törekednek arra, hogy a szükségleteket elsősorban hazai termelésből elégítsék ki. ezért kell a termelés korszerűsítését és bővítését - létszámnövekedés nélkül - a fogyasztási szerkezethez igazítani. a bútor- és a papírparban a megkívánt választékot a szocialista nemzetközi szakosítás útján kívánják biztosítani. hosszabb távon fejlesztik viszont a bútor- és a papírpar egyes meghatározott tevékenységeit, és a terjedelmesített fonal-gyártást, valamint a ~~műanyag~~ gyártást is. fokozatosan visszafejlesztik, illetve megszüntetik egyes pamut- és kendertípusú fonalak, szövetek, kötött alsóruházati termékek, gumi lábbelik és egy bizonyos fajta facellulóz gyártását. mivel azonban ezeknek a cikkeknek a többsége tömegigényeket elégít ki, nem tűnhetnek el a piacról, beszerzésükről tehát más forrásokból gondoskodnak.

a gyártmányok összetételének korszerűsítése a további rekonstrukciók, fejlesztések várható hatása mellett a vállalati törekvések megvalósulásától függ. a múlt évben is valamennyi termelőhelyen igyekeztek csökkenteni a veszteségestermékek arányát, ami a ruházati iparban például az 1972. évi 23 százalékról 15 százalékra mérséklődött. a gyorsabb előrehaladást nehezíti, hogy még a nagyobb költség ellenére is elkerülhetetlen sok olyan cikkek gyártása, amelynek hiánya a belföldi ellátást szűkítené.

/folyt.köv./
14.00/il

- 29

14/14 30

bb 44./a termelési ...1. folyt./il

sok termék - pl. a csecsemőruházat, a gyermekbutor, az iskolai könyvek - előállításával olyan magasabb célokat is szolgáló állami kötelezettségeknek tesznek eleget - amelyek teljesítésében az anyagi szempontoknak háttérbe kell szorulniuk.

bár a kínálat a könnyűipari cikkek összességét tekintve sokat fejlődött, korszerűsödött, továbbra is feladat, hogy elkerüljék az időszaki hiányokat, különösen az olyan keresett divattervezéni termékekből, mint például a kordbársony, a gyapjuszövet, a kártoltgyapju kabátszövet, az igényesebb kivitelű cipő, az esőköpeny.

a gazdaságosabb termékeszerkezet kialakítását kívánja meg az exportértékesítés gazdaságossága is. bár az export dinamikusán növekszik - a ruházati ipar pl késztermékeinek mintegy felét exportálja -, de még mindig nem elég a gyors a magasabb készültségi fokú, értékesebb termékek arányának növekedése a külföld számára nyújtott kínálatban. ebben nagy része van annak, hogy nem eléggé összehangolt a félkésztermékeket szállítók és a készáru exportálók anyagi érdekeltsége, amin mindenképpen változtatni kell.

az ipar jellegéből adódóan a gazdaságosabb termékeszerkezet kialakításában nagy fontosságú a nemzetközi együttműködés. a múlt évben az összes exportból 9 százalékot képviselt a kooperációs kivitel. fejlettebb kapcsolatok -licenc alapján történő termelés, gyártásmegosztás stb. - létrehozása a papír -, a pamut- és a cipőiparra a legjellemzőbb, de a többi szakágazatokban is erőteljes a törekvés az ilyen gyümölcsöző gazdasági együttműködések létrehozására.

a népgazdaság mai követelményeihez mérten a termékeszerkezetben szükséges gyorsabb, hatékonyabb változtatások feltételeit időről-időre elemzően vizsgálja a könnyűipari minisztérium. tovább munkálkodnak a vezetési, irányítási és érdekeltségi módszerek, illetve rendszerek javításán. a divatot gyorsabban követő belföldi kínálat mellett a lehetőségekhez mérten a gazdaságosabban értékesíthető gyártmányok eddigieknél nagyobb arányú exportját szorgalmazzák. ugyanakkor minden területen törekednek a belföldön gazdaságtalanul előállítható termékek arányának csökkentésére, illetve a gyártás lehetséges megszüntetésére. a könnyűipari minisztérium részletesen kidolgozott és már jóváhagyott programjai tartalmazzák a legfontosabb feladatokat. ezek végrehajtása mind az ágazat egészét, mind pedig a szakterületek és a vállalatokat illetően is biztosítja a jobb, korszerűbb iparszerkezet kialakulását./mti/

--

- 30 -

14.10/il

14.11

bb. 45. koktél a kubai forradalmi fegyveres erők napja alkalmából

gk/rj pr -cz

1977. december 2.

pedro e. oropesa ezredes, a kubai köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja pénteken a kubai forradalmi fegyveres erők megalakulásának 21. évfordulója alkalmából a nagykövetségen koktélt adott. megjelent pacsek józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes, továbbá a magyar néphadsereg és a társ fegyveres testületek számos vezető beosztású tagja, az ideiglenesen Magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságának képviselője. ott voltak a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi. /mti/

--

bb. 46. a fővárosi vízművek

nj - cz

1977. december 2.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt december 3-án szombaton reggel 7 órától december 4-én előreláthatólag 22 óráig a xvii. ker. területén nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható.

villamos berendezések karbantartása miatt december 4-én vasárnap 8 órától 17 óráig a hálózati víznyomás csökkenésére kell számítani budapesten a xx., xxi. kerületben és a xviii., xix. kerület egyes részein, valamint dunaharaszti és halásztelek község területén.

vízcsőösszekötési munkálatok miatt december 7-én reggel 7 órától előreláthatólag 18 óráig a xi. kerület területén, a Bartók Béla ut-villányi ut - alsóhegy u. vonalától délre nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható. /mti/

--

14.13 nj

14.11

-31-

bb. 47. négy világrész 35 országába szervez jövőre utakat az ibusz - az utazási iroda sajtótájékoztatója

kg s i e i l c z

1977. december 2.

az idén 177 ezer külföldi turista magyarországi utjáról gondoskodott az ibusz, s szervezésében csaknem 200 ezren jutottak el hazulról más országokba. a vállalat összes forgalma várhatóan eléri a 6.2 milliárd forintot, ez megközelítően 9 százalékkal magasabb az elmúlt évinél. ezekkel a főbb adatokkal jelentette az ibusz idei tevékenységét pénteken sajtótájékoztatóján németi józsef vezérigazgató.

a kiutazások legdinamikusabban a szocialista országokban emelkedtek, főként a szovjetuniót keresték föl sokan, 27 százalékkal többen, mint tavaly. a nem szocialista országok közül legtöbben olaszországba és ausztriába látogattak. a hazánkba érkező külföldiek és természetesen a hazai közönség számára az idén bővült a vállalat irodahálózata, budapesten, karcagon, szolmonkon, gyulán és mezőkövesden nyílt új ibusz-helyiség. jövőre tovább bővül a hálózat: mátészalkán, harkányfürdőn, hegyeshalmon, letenyén és zalakaroson nyílik új ibusz-iroda.

elkészült már a külföldi partnerek számára a jövő évi üzleti ajánlat listája. e szerint nemcsak a hagyományos programok közül választhatnak a magyarország iránt érdeklődők, hanem több újdonság is szerepel a kínálatban. ilyen az ugynevezett juventura, ebben kéthetes kondicionáló kúra keretében felesleges kiltól szabadulhatnak meg a vendégek. a kerékpáros csillagtúra résztvevői a balatont kerülik meg, naponta 30-40 kilométert kerekéznek. újdonság a fotós vadászat elnevezésű túra is, ebben puska helyett fényképezőgéppel „lövök”, a turisták az erdők, mezők vadjait. ezekre a programokra hazai érdeklődők is jelentkezhetnek.

az ibusz különös gondot fordít a belföldi idegenforgalom fejlesztésére. jövőre 158 budapestről induló turatípus szerepel a kínálatban. idegenforgalmi szempontból eddig kevésbé látogatott helyeket is bekapcsolnak így a turizmus vérkeringésébe, a mecsekkel, szigetvárral és kecskeméttel ismerkedhetnek eszerint a turák résztvevői. új szolgáltatás a belföldi társasutazási bérlet, ezt elsősorban nyugdíjasoknak ajánlják, s az öt egynapos kirándulásra bérletet váltók 15 százalékos árkedvezményt kapnak. a belföldi turizmus fejlesztésének fontos része az autóbuszpark bővítése, e téren is kedvező változások várhatók. /folyt.köv./

14.40/11

- 32 -

ha 15

bb. 50. e m b a r g ó: feloldásig!

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1977. december 1-i üléséről

rj -cz

1977. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1977. december 1-én kádár jános elvtárs elnöklétével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos anyag- és árhivatal elnöke, az országos tervhivatal államtitkára, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának, valamint ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának helyettes vezetői és a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- győri imre elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről szóló jelentést;

- németh károly elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1977. évi népgazdasági terv teljesítésének helyzetéről szóló jelentést, s az 1978. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

1.

a központi bizottság megleléssel tudomásul vette a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről szóló jelentést.

1. a jubileumi megemlékezések világszerte meggyőző erővel demonstrálták: a nagy októberi szocialista forradalom a xx. század legnagyobb eseménye, gyökeres fordulatot hozott az emberiség történetében. utat nyitott a kapitalizmusból a szocializmusba való történelmi átmenethez, a kizsákmányolástól mentes szabad életnek, az emberiség társadalmi felemelkedéséhez. a haladó emberek tudatában a szovjetunió, a szocializmus és a béke fogalma egymástól elválaszthatatlan.

október eszméit, lenini pártjának irányvonalát megvalósítva a szovjet nép kimagasló sikereket ért el a társadalmi élet minden területén, hazáját a fejlődés élvonalába emelte. elsőnek hozta létre a világon a fejlett szocialista társadalmat, magabiztosan halad a kommunizmus építésének útján.

/folyt.köv./
14.50 rj

- 3 -

1530

bb. 50. / közlemény... 1. folyt./rj

a szocialista társadalmi rend az október óta eltelt hat év-tizedben világrendszerre vált, az egyre erősödő nemzetközi kom-munista mozgalom minden földrészre kiterjedt, az imperializmus gyar-mati rendszere összeomlott, a népek harca a nemzeti és társadalmi felemelkedésért nagy sikereket aratott, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése reális valósággá vált.

a nagy októberi szocialista forradalom olyan kérdésekre adott tudományosan megalapozott és a gyakorlat által igazolt választ, amelyek nem egy ország s nép, hanem az egész emberiség sors-kérdései. a szovjetunió uttörő szerepe, gazdag forradalmi ta-pasztalata, a szovjet nép nagy vívmányai elévülhetetlen és alap-vető hozzájárulást jelentenek a szocializmus, az egyetemes emberi haladás ügyéhez.

2. a magyar munkásosztály, a magyar nép a nagy októberi szo-cialista forradalom születésnapját a világ haladó erőivel együtt köszöntötte. tetteiben kimutatta, a jubileum tiszteletére kezde-ményezett országos munkaversennyel is meggyőzően bizonyította, hogy a nagy októberi szocialista forradalom eszméit magáénak vallja. népünk hűen a lenini örökséghez, a nemzetközi munkásosz-tály közös forradalmi ügyéhez, nemzeti érdekeihez, eltökélten munkálkodik a fejlett szocialista társadalom építésén.

a hazánkban lezajlott politikai megemlékezések, a hatva-madik évfordulóhoz kapcsolódó tudományos ülésszakok és a nagy tömegeket vonzó, színvonalas kulturális rendezvények méltóak vol-tak az ünnep történelmi jelentőségéhez. a hazafias és internaciona-lista érzéseket egyaránt kifejező bensőséges hangulatu ünnepsé-gek, a jubileumi munkaverseny hozzájárultak a szocialista öntu-dat erősödéséhez, a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság to-vábbi elmélyítéséhez és az országépítő munka időszerű feladatainak megoldásához.

/folyt.köv./

14.58 rj

1535

-4 -

bb. 47./négy világrész folyt./il

a külföldi utak jövő évi programja is elkészült: négy vi-lágrész 35 országába, több mint 200 útvonalon indít az ibusz társas és egyéni utakat. az árakban lényegében változás nincs egyes tőkés országbeli utak azonban az ideihez képest némileg drágulnak, más utak viszont - például romániába - 200-300 fo-rinttal olcsóbbak lesznek. a hagyományos jól bevált útvonalak - az alacsony és magas-tátrába, szász-svájcba, az erdélyi kárpátok-ba, a szovjetunió városaiba invitáló programok - mellett néhány újdonság is szerepel az ibusz listáján. társasutazást szer-veznek a koreai népi demokratikus köztársaságba, és a viet-nami szocialista köztársaságba, s a magyar turisták, igaz borsos áron brazíliába és indiába is eljuthatnak. újdonság az egyéni utasok számára az európa nagyvárosaiba indított néhány-napos ut, ilyenek négy nap londonba repülőgéppel, vagy ugyan-csak négy nap rómaiba./mti/

.-

bb.49. csongrádi alma finnországba

vid/p fm -cz

1977. december 2.

a finnországi piacot is meghódította a csongrád megyében termelt téli alma. a derekegyházi állami gazdaságból pénteken indították utnak az első export-szállítmányt a skandináviai or-szágba.

a gazdaság hűtőházában százötvenen osztályozták, csoma-golták a gyümölcsöket, majd 123 mázsa almával megrakottan indítottak útjára egy hatalmas kamiont. a finn megrendelők kívánságára kartondobozokban, izléses csomagolásban utazik a válogatott, szép és egészséges gyümölcs.

a kerekegyházi gazdaságban az idén rekordtermést, 665 vagon téli almát szüreteltek. ebből bőségesen jut hazai piac-ra és külföldre egyaránt. csupán a tőkés országokba mintegy tizezer mázsát szállítanak./mti/

.-

15.25/p

-33-

16⁵⁰

bb.51-. kettős jubileum -parádfürdő a belgyógyászat fontos bázisa

vid/fm/p -cz

1977. december 2.

parádfürdő látványos környezetével, gyógyforrásainak bőségével, hatásosságával, kitűnő klimájával az ország egyik legkiválóbb gyógyhelye -hangoztatták pénteken azon az ünnepségen, amelyet az állami gyógyfürdőkórház kettős jubileuma alkalmából tartottak parádfürdőn. az ünnepségen megemlékeztek arról, hogy a mátra lábánál 200 évvel ezelőtt létesült az első nyilvános fürdő, majd negyedszázaddal ezelőtt, 1952-ben alapították parádfürdőn az állami gyógyfürdőkórházat, amely az itteni gyógytényezők hasznosításának gazdag lehetőségeit teremtette meg.

dr. gyetvai gyula, a gyógyfürdőkórház igazgatója emlékezésében méltatta a parádi gyógyhely, különösképpen a gyógyforrások történetét, jelentőségét.

emlékeztetett arra, hogy a parádi fürdőkultúra első írott emlékei 1730-ból származnak. a magyarországi gyógyforrások kataszterének elkészítése mária terézia nevéhez fűződik. heves megyében markhot ferenc - aki az első magyarul író orvosi iskolát hozta létre egerben - végezte el a parádi gyógyforrások vizének tudományos vizsgálatát. markhot javaslatára hozták létre 200 évvel ezelőtt parádfürdőn az első intézményt, amely a gyógyvizek hasznosítására épült.

a parádi gyógyvizet, ismétlődő vizsgálatok egyre százezer körben tették ismertté és népszerűvé. 1828-ban parád már önálló fürdőorvost kapott. a 19. század elején végzett vizsgálatok a parádi vízben fellelt források három nagy csoportját mutatták ki: kénes, vasas, valamint a timsós gyógyvizeket. már akkor megfigyelték a parádi víz kiváló gyógyhatását. ez a felismerés eredményezte, hogy a 19. század második felében számos üdülő épült parádfürdőn és a gyógyhelyhez vasútállomást is építettek.

/folyt köv./

15.35/p

15⁵⁰

-34-

bb.51./kettős jubileum...folyt/p

a több évszázados tapasztalatokat az 1952-ben alapított gyógyfürdő kórház hasznosította: az elmúlt negyedszázadban a parádi gyógytényezőkre épült szanatórium országos hatósugarúvá fejlődött és világhírnévre tett szert. a gyógyfürdő kórház gyomor betegségek kezelésére és nőgyógyásatra egyaránt berendezkedett, ahol továbbra is alapvető gyógytényező a klíma és a gyógyvíz, amelyhez egyre inkább hozzájárul a korszerű gyógyászati műszerek alkalmazása.

parádfürdőn az elmúlt 25 év alatt mintegy 40.000 rászoruló beteg részesült kezelésben; gyógyulásuk az orvostudomány számára rendkívül hasznos tapasztalatokat produkált, bebizonyította, hogy a parádi gyógyfürdő ivókurás és terápiás kezelése továbbra is egyik legfontosabb gyógy mód hazánkban.

a jubileum alkalmából átadták rendeltetésének a gyógyfürdőkórház újjáépített nyugati épületszárnyát, amelyet a mintegy 30 millió forintos költséggel korszerű szanatóriumi környezetté alakítottak át, ahol a betegek modern szállodai jellegű elhelyezést kapnak gyógyulásuk idején. /mti/

--

bb.52. fotó- és dokumentumkiállítás

vid/p fm -cz

1977. december 2.

nyílt pénteken a debreceni kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán a szovjetunió és a szocialista országok életéről, fejlődéséről. a kiállítást az egyetem mszbt-tagcsoportja és az interpress rendezte. /mti/

--

15.35/p

16⁰

-35-

bb 53. megkezdték a konverteres acélmű öntőcsarnokának építését dunaujvárosban

vid fm bh -cz

1977. december 2.

a különleges mélységű résalapozás befejezése után pénteken a ganz-mávag szerelői megkezdték a dunai vasmű konverteres acélmű öntőcsarnokának építését.

a dunaujvárosi konverteres acélmű - amely 9,4 milliárd forintba kerül - az ország legmagasabb ipari létesítménye lesz: az öntőcsarnok 37 méterre a nagyobbik konverter-csarnok pedig 70 méterre magasodik majd a felszintől. a különlegesen nehéz és hosszú acélszerkezeti elemek szereléséhez speciális csörlőberendezést szerkesztettek, amely 140 tonna terhet képes 70 méterre emelni.

a dunaujvárosi nagyberuházás mélyépitőit a tervezett határ-időköz képest negyedéves előnyt szereztek. már elkészült az oxigéngyár nagycsarnoka, a közmű- és csatornarendszer, valamint több kiegészítő létesítmény épülete. így a gépészeti és villamos szerelés már a jövő évben megkezdődhet. /mti/

bb 54. új abc-áruház székesfehérvárott

vid fm bh -cz

1977. december 2.

székesfehérvár vasútállomás környéki lakótelepén, a Lövölde-úton új abc-áruházat nyitott pénteken az albaker élelmiszerkereskedelmi vállalat. a korszerű létesítményben hétszáz ezer forint értékű árukészlet - élelmiszer, konzerv, napi háztartási cikk - várja a vásárlókat. /mti/

bb 55. kiállítás az olajbányászok szegedi klubjában

vid bh -cz

1977. december 2.

szegeden az olajbányászok klubjában pénteken megnyílt fontos sándor festőművész tárlata. a tárlaton látható 30 festmény főként a szeged környéki tájakat és lakóik életét ábrázolja. /mti/

15.30 bh

16^{as}

- 36 -

bb 56. kőrösényi tamás kiállítása nyiregyházán

vid fm bh -cz

1977. december 2.

kőrösényi tamás szobrászművésznak a sóstói művésztelepen alkotott kisplasztikáiból, érméiből kiállítás nyílt pénteken nyiregyházán, a városi művelődési központban. a bemutatót december közepéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 58. gáspár sándor fogadta a mali szakszervezeti küldöttséget

sl s bh -cz

1977. december 2.

gáspár sándor, a szot főtitkára pénteken fogadta a mali dolgozók országos szövetsége /untm/ küldöttségét, amely seydou diallo főtitkár vezetésével a szot meghívására tartózkodik Magyarországon. /mti/

bb 60. pintér sándor,

pá bh -cz

1977. december 2.

a magyar rádió nyugdíjas főbemondója, pénteken hajnalban hosszú betegség után 65 éves korában elhunyt. temetéséről a magyar rádió gondoskodik. /mti/

615

- 37 -

bb 58. felhasználható 17 órákor

kétezerben százezer lakosa lesz tatabányának - bányász szocialista brigádvezetők fóruma

vid/fm/ny -cz

1977 december 2.

az ezredfordulóra 100.000 lakosu településsé fejlődik tatabánya. a vi. ötéves tervben befejezik a régi kolóniák lebontását. a város első 15 éves általános rendezési tervének teljesítése után a most készülő, 2000-ig szóló rendezési tervhez kitűnő alapot ad, hogy eldőlt a széntermelés sorsa. az új, korszerű bányák nyitása nagy perspektivákat ad az ország legnagyobb bányászvárosának.

ezek és a város fejlődésével összefüggő sok más, rendkívül érdekes téma szerepelt a bányász szocialista brigádvezetők pénteki fórumának napirendjén. ravasz éva és nagy istván, a városi tanács elnökhelyettesei számoltak be minderről, és választak a kérdésekre. a klubest egyben tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója alkalmából rendezett gazdag program utolsó kiemelkedő eseménye volt.

a négy község egyesítésével létesült városban, ahol ma már több mint 73.000-en élnek - sok új lakótelepet alakítottak ki, és a városokra jellemző közintézmények egész sorát építették fel. a 24.000 lakás több mint 60 százaléka a felszabadulás után épült, és a továbbiakban is az átlagosnál nagyobb ütemben folytatják a lakásépítkezést. ezt jól jellemzi, hogy ebben az ötéves tervben az eredetileg tervezett 1000 helyett 2500 régi lakás tulajdonosa költözhet új otthonba. így a vi. ötéves tervre már csak mintegy 1500 korszerűtlen lakás vár lebontásra, és ezzel eltűnnek a város térképéről a régi nagy bányász-és mésztelepi kolóniák. megszűnnek azokat a kisebb, ugyancsak szegényes lakótelepeket is - amelyek egykor az egyes aknaüzemek körül épültek. ezen az ötéves terven kívül 2000-ig várhatóan mintegy 10.000 lakást építenek meg.

a szanált területek kívül esnek az új lakónegyedeken. ezeken részben zöldövezeteket alakítanak ki, részben ipartelepeket létesítenek. így kapnak helyet például a növekvő bányászati termelést kiszolgáló létesítmények is. természetesen az új településrendezési terv számol mindazokkal a feladatokkal, amelyek a 100.000 lakosu város igényeit minden vonatkozásban kielégítik majd. sok új közintézmény, bölcsőde, óvoda, iskola építése mellett nagymértékben korszerűsítik például az utahálózatot és a vállalati erők jobb összefogásával jelentősen javítják a most nem kielégítő üzlethálózatot is./mti/

16.10/ny

-38-

16.10

bb.59. rendezik a lövölde teret - a vii. kerületi tanácselnök sajtótájékoztatója

t bp/gg/ny bc -cz

1977 december 2.

- eddig 231 nagycsaládos kapott új otthont, ami azt jelenti, hogy az ilyen igényeket teljesen kielégítettük - mondotta többek között aibner pál, a vii. kerületi tanács elnöke pénteken, amikor a sajtó képviselőit a helyi városplitikai eredményekről és gondokról tájékoztatta. jelezte azt is, hogy a kerület vezetőinek sok gondot okoz a közlekedés rendkívüli zsúfoltsága. a közutak elöregedettek, elavultak, s ezért is történt, hogy az év első felében 110 helyen kellett felbontani az utat vagy a járdát, s közülük 93 esetben azonnal ki kellett javítani a törést. a közlekedési helyzet javítására a közeljövőben megkezdik a lövölde tér rendezését, a gyalogosok védelmére pedig a nagyon megnövekedett forgalmu dohány és wesselényi utcákban jelzőlámpákat szerelnek fel, és utburkolati jeleket festenek fel.

a kerület lakóházai átlagosan 80 évesek. a századforduló táján épült házak elmaradt felújításait rövid időn belül nem lehet pótolni. biztató azonban e téren, hogy a fővárosi tanács az eddiginél több pénzt biztosított ilyen célra a kerületnek ebben az ötéves tervben. egymilliárd 605 millió forint jut erre: 75. százalékkal több, mint az előző ötéves tervben. így 147 lakóépület újul meg a tervidőszak végéig.

a nagy feladatok megoldása mellett természetesen el kell végezni a kisebb felújítási, javítási munkákat is. ezek arányára jellemző, hogy a kerületi ikv évi 50.000 javítást végez, s ezek 60 százalékát a gyorsszolgálat.

a bölcsődei ellátás tekintetében gondot okoz, hogy a 350 felvételi kérvényből csak 227-nek tudtak eleget tenni. terveik megvalósultával ugyan a jelenleginél 150-nel több gyermeket fogadhatnak majd a tervidőszak végén, azonban teljesen ez sem oldja meg a gondokat. az óvodákban viszont minden jogos igényt ki tudnak elégíteni. a kerület iskoláinak állapota sok feladatot ad a tanács szerveinek. tizenegy általános iskola ugyanis 100 évesnél régebbi épületben működik. az iskolán kívüli nevelés hatékonyságát javíthatja majd az almássy téren megnyitott uttörő-és ifjúsági ház, amelynek terveit már elkészültek./mti/

16.20/ny

-39-

16.20

bb 61. növénynemesítők országos tanácskozása gödöllőn

vid gö be bh -cz

1977. december 2.

a magyar növénynemesítés nemzetközi vonatkozásban nem tudta megtartani a régebben megszerzett tekintélyét, elismerését. ma már a hazai köztermesztésben lévő növényfajtáknak csak a kétharmad része származik hazai nemesítésből, az egyharmada külföldi. a területi arányokat vizsgálva tovább módosul ez a kép: megállapítható, hogy a vetésterület nagyobb hányadát külföldi fajták foglalják el - állapították meg a növénynemesítők pénteken gödöllőn megtartott országos tanácskozásán.

a csaknem háromszáz szakember részvételével lezajlott tanácskozáson, amelyen megjelent román páf mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár tartott vitaindító előadást.

bevezetőjében kiemelte, hogy az elmúlt évtizedben növénytermelésünk általános színvonala, különösen az egyes növényfajták természetlagon növelésben világszerte is kiemelkedő eredményeket értünk el. ebben nagy szerepet játszottak az időközben kialakult nagyüzemi gazdálkodási keretek, a technológiák fejlődése mellett az új fajták alkalmazása is. az elmúlt években azonban csökkent a hazai nemesítésű növények vetésterülete. hasonló helyzet alakult ki a vetőmag exportban is: amíg 1971-ben 440 millió forint értékben exportáltunk vetőmagot és egyéb szaporítóanyagot, s csupán 195 millió forint értékű volt az import, addig 1975-ben az 527 millió forintos export mellett az import már 531 millió forintra növekedett. súlyosítja a helyzetet, hogy 1971-ben, az exportforgalomnak még több mint a fele, hazai nemesítésű fajtákból tevődött össze, s ez az arány 1975-ben már alig haladta meg a 10 százalékot. a jelenlegi exportunk túlnyomó többsége, külföldi fajták hazai elszaporításából származik. mezőgazdaságunkban a termelés technológiai bázisa és a biológiai alap fejlődése között, számos területen, fázis eltolódás következett be. a termelés technikai fejlesztése viszonylag előre haladottabb, mint a biológiai alapoké. a cél tehát, a hazai növénytermesztés biológiai alapjainak az igényekkel összhangban történő folyamatos biztosítása, valamint a hazai nemesítésű növényfajták, vetőmag és egyéb növényi szaporítóanyag exportjának növelése.

/folyt. köv./

- 40 -

17.25 bh

1445

bb 61. /növénynemesítők... folyt./ bh

az államtitkár a növénynemesítés helyzetéről, a fajtapolitikáról szólva elmondotta, hogy az utóbbi években, az eredményesebb gazdálkodás érdekében a fajtaváltás felgyorsult, s megnőtt, differenciálódott a fajtákkal szembeni igény is. a korszerű fajták ésszerű megválasztásával, a jó minőségű vetőmag használatával jelentős eredményeket értek el a gazdaságok. a növénytermesztés további fejlesztése ezért is megköveteli a nemesítő intézetek munkájának jobb összehangolását a népgazdasági célkitűzésekkel. az eredményesebb munka szükségessé teszi az intézetek fokozottabb együttműködését és az ennek megfelelő szervezeti keretek kialakítását. nagyobb gondot kell fordítani a fajtafenntartásra is, ugyanis nem közömbös, hogy a mind nagyobb költséggel előállítható fajtáknak mi lesz a sorsuk. a fajtapolitikáról szólva hangsúlyozta, meghatározásakor abból indultak ki, hogy a fajta és a vetőmag, a termelésfejlesztés legfontosabb eszköze. ezért a vetőmag- és az egyéb szaporítóanyag termelés, valamint az ellátás bizalmi kérdés, amit csak központi irányítással és szervezett állami ellenőrzéssel valósíthatnak meg.

a továbbiakban részletesen ismertette az egyes növényfajtákkal szembeni nemesítői követelményeket. többek között a búzafajtákkal kapcsolatban elmondotta, hogy az utóbbi években már erőteljesebben megmutatkoznak a nemesítő munka eredményei. mind nagyobb területen termesztnek elsősorban martonvásári és szegedi nemesítésű búzafajtákat. a hazaiak összetételű területe azonban még mindig nem haladja meg a búzaterületünk 15-20 százalékát. nagyobb részén szovjet, jugoszláv és olasz fajtákat termelnek. a már minősített növények mellett igéretes fajtajelöltek szerepelnek a kísérletekben. köztük, a több kiemelkedő minőségű mellett található a különleges ipari igényeket is kielégítő durum-búza fajtajelöltek.

a növénynemesítés, a vetőmag-, és egyéb szaporítóanyag termelés soron következő legfontosabb tennivalói között, az államtitkár elsőként említette a nemesítési módszertan fejlesztését, az újabb genetikai eljárások alkalmazását. szükséges továbbá, hogy a nemesítők ne maradjanak le a legújabb biológiai módszerek, mint például a sejt- és szövettenyésztés, a génátvitel kipróbálása és alkalmazása terén. /folyt. köv./

- 41 -

16.30 bh

1650

bb 61. /növénynemesítők... 2. folyt./ bh

fontos teendő a nemesítő-helyek közötti munkamegosztás fejlesztése, a génbankban rejlő lehetőségek jobb kihasználása, a nemzetközi munkamegosztás előnyeinek értékesítése, valamint a nemesítés „fehér foltjainak”, eltüntetésére, a külföldi fajták gyors adaptálásával, licencek vásárlásával.

az előadást követő három korreferátum után hozzászólásokkal fejeződött be a tanácskozás.

x x x

a növénynemesítők országos tanácskozása alkalmából kedden az agráregyetem gépészmérnöki karának épülete előtt felavatták kiss istván kossuth-díjas szobrászművész „élet”, című alkotását. a csaknem hűt méter magas, fémből formált kompozíció, egy szárán álló kalászt ábrázol. ugyancsak a tanácskozás napján az agrinform rendezésében kiállítás nyílt az egyetemen./mti/

--

bb 63. kitüntetés

k kh fe bc bh -cz

1977. december 2.

az elnöki tanács zsigmond lászló akadémikusnak 70. születésnapja alkalmából tudományszervezői tevékenységéért és a hazai egyetemes történeti kutatások terén végzett széleskörű tudományos és oktató munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetést szentágotfalvi jános, a magyar tudományos akadémia elnöke adta át./mti/

--

bb 64. iraki pártmunkásküldöttség érkezett budapestre

k mm bc bh -cz

1977. december 2.

az mszmp központi bizottsága meghívására pénteken irakból budapestre érkezett az arab újjászületés szocialista pártjának pártmunkás-küldöttsége, amelyet dr. harith jameel al khshali, a villamosítási alapítvány főtitkára vezet.

a ferihegyi repülőtéren ledvai istván, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának helyettes vezetője fogadta a küldöttséget./mti/

--

- 42 -

16.35 bh

17⁰⁰

bb.62. hatékony intézkedések a balaton védelmére - ülést tartott a bib környezetvédelmi szakbizottsága

vid/p kz -cz

1977. december 2.

a lehető legkorábban el kell érni, hogy tisztított szennyvíz se kerüljön a balatonba - hangoztatták a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottságának pénteken, keszthelyen megtartott ülésén.

a program, mint elmondták, szükségszerű, a végrehajtás azonban nagy anyagi áldozatokat és időt igényel. az ivóvíz ellátás gondját az elmúlt években már megoldották, a szennyvíz tisztítás és elvezetés azonban egyre jobban sürget. éppen ezért költenek 1.2 milliárd forintot a tó vizének védelmére. ebből 800 millió forintot a csatornázás és a szennyvíztisztító telepek építése emészt fel. később regionális hálózata alakul ki, körben a tó partján. a mostani beruházások már ennek a tervnek a részét, első ütemét alkotják. alsóörs és füzfő között 1980-ig megépül a szennyvízelvezető vezeték, később pedig füzfőn nagy teljesítményű tisztítóművet hoznak létre, ahonnan a már megszürt, ülepitett szennyvizet a sédbe emelik át. hasonló rendszer épül síófok és zamárdi között is.

bejelentették az ülésen, hogy a biológiailag tisztított szennyvíz hasznosítására kísérleteket folytatnak és jövőre badacsonyan tíz hektáros területen megkezdik a szőlők ugynevezett csepegtető öntözését. a módszert-ha beválik - az északi part szőlővidékein elterjesztik.

intézkedések történtek a balaton eliszaposodásának, feltöltődésének megakadályozására is.

különösen a keszthelyi, a szigligeti és a füzfői öbölben tapasztalni nagyobb arányú iszaposodást, amely együtt jár a szervesanyag feldusulással és a vízi növények káros elburjánzásával. a balatoni kotrógépek - a jelenlegi teljesítményt számba véve - nem képesek az iszap megfelelő mérvű csökkentésére. a keszthelyi öbölben összpontosították a munkát azzal, hogy iszapcsapdákat képeztek ki, s így kis területről, gyorsabban össze lehet gyűjteni az áramlással uszó és lerakódó iszapot. idén például már 115.000 köbméter iszapot hoztak felszínre a keszthelyi öbölből. végleges megoldást azonban a kis-balaton eredeti helyzetének visszállítása, a zala újbóli szabályozása hozhat.

/folyt köv./
16.35/p

-43-

17⁰⁰

bb.62. /hatékony....folyt/p

az ülésen egyesült két, a balaton védelméért munkálkodó társadalmi szervezet. a bib ujjászervezése előtt már sikeresen dolgozó balatoni vízvédelmi bizottság beolvadt a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottságába. a nagyrészt tudományos kutatókból, vízügyi szakemberekből, geológusokból, agrármérnökökből és más szakterületek képviselőiből alakult két társadalmi testület ezentul együtt folytatja munkáját a balaton védelméért./mti/

--

bb.65. befejeződött a szocialista országok gyermek-és ifjúsági könyv- és lapkiadóinak budapesti konferenciája

t gy/gk/p bc-cz

1977. december 2.

bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió, vietnam és hazánk összesen 25 gyermek- és ifjúsági könyv- és lapkiadójának képviselői tanácskoztak négy napon át budapesten a gellért szállóban. a nemzetközi konferencia pénteken szilvássy györgynek, a mór-ra ferenc ifjúsági könyvkiadó igazgatójának elnöklétével befejezte munkáját. részt vett a záró ülésen szücs istvánné, az uttorószövetség főtitkára is.

petrus györgy, az ifjúsági lapkiadó vállalat igazgatója foglalta össze a tanácskozás eredményeit. mint elmondotta, a résztvevők sokoldaluan áttekintették a könyv és a sajtó szerepét, időszerű feladatait az ifjú generáció szocialista nevelésében. a gyermekek, a fiatalok nevelésében növekszik az írott szó, a szépirodalom, a nyomtatott sajtó jelentősége és felelőssége. ezért valamennyi szocialista országban fontos politikai, társadalmi feladat a gyermek- és ifjúsági könyv- és lapkiadás fejlesztése. a hozzászólók egyetértettek abban is, hogy napjainkban a békés egymás mellett élés tendenciájának erősödésével bővült a sajtó és a könyvkiadás feladatköre is a különböző népek, nemzetek kulturájának megismertetésében, megértésében.

/folyt köv./
16.45/p

-44-

14/5

bb.65./befejeződött.....folyt/p

a budapesti tapasztalatcsere jó alkalmat kínált a szocialista országok kiadói munkájának, módszereinek megismerésére is. az együttműködés továbbfejlesztésének fontosabb eszközeként jelölték meg a két- és többoldalu véleménycserék növelését, a közös kiadásban megjelenő művek körének gazdagítását, a kiadók és a szerkesztőségek munkamegbeszéléseinek gyakoribbá tételét, az olvasói szokások változásával kapcsolatos felmérések tapasztalatainak hasznosítását. a szovjet delegáció meghívta a kiadók képviselőit az 1979. évi moszkvai vásárra, amelynek alkalmából konzultációt szervez a kiadók közötti együttműködés fejlesztéséről. a kubai küldöttségnek javasolták: a világifjúsági és diáktalálkozó idejére állítsanak össze kiállítást a szocialista országokban a vit-re készített kiadványokból. az is megfogalmazódott a budapesti tanácskozáson, hogy a gyermekek számára készülő könyvek és lapok tartalmi, valamint formai továbbfejlesztésére még fokozottabban törekedjenek 1979-ben, a gyermekek nemzetközi évében, s igyekezzenek újabb és újabb olvasókat megnyerni az irodalom számára. a szocialista országokban működő kiadók vezetőinek legközelebbi konferenciáját 1979-ben varsóban rendezik meg./mti/

--

bb.66. aláírták a magyar-nszk vegyes bizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét - dr. ottó schlecht sajtótájékoztatója

t sl/ápá/p ie -cz

1977. december 2.

pénteken a külkereskedelmi minisztériumban török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. otto schlecht gazdasági minisztériumi államtitkár aláírta a magyar-nszk gazdasági, ipari és műszaki együttműködési vegyes bizottság 2. ülésének jegyzőkönyvét. az aláírásnál jelen volt bernhard kleiner, az nsk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a vegyes bizottsági ülészakot december 1-én és 2-án tartották budapesten. mindkét küldöttségben részt vettek az adott ország gazdasági, pénzügyi életének képviselői. áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulását és fejlesztési lehetőségeit, valamint a két országot érintő kereskedémpolitikai kérdéseket.

/folyt köv./
16.55/p

-45-

17/2

bb.66. /aláírták.....1.folyt/p

az nszk delegációjának vezetőjét fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter; látogatást tett juhász ádám nehézipari államtitkárnál, nagy jános külügyminiszterhelyettesnél és littvai istván kohó-és gépipari miniszterhelyettesnél.

dr. otto schlecht pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit a budapesti tárgyalásokról.

elmondta, hogy a megbeszélések középpontjában a kooperációk kérdései álltak. megállapíthatók, hogy a termelési együttműködés jelentősen előrehaladt a két ország vállalatai között, jelenleg 262 kooperációs megállapodás van érvényben, jó százzal, több, mint 1976. januárjában, az első vegyes bizottsági ülés idején. mindenekelőtt a gépiparban és a vegyiparban alakultak ki vállalatközi együttműködések, s jelenleg is sok újabb kooperációt készítenek elő, újabb együttműködésekre van kilátás a gépiparban, továbbá a vegyiparban, beleértve a gyógyszeripart, ezen kívül az elektrotechnikai iparban, a butoriparban, az élelmiszeriparban és a környezetvédelem területén.

a vegyes bizottsági ülés lényeges napirendje volt az a kérdés is, hogy milyen módon léphetnének fel magyar és nszk-beli vállalatok harmadik piacokon. megállapodtak abban, hogy az érdekelt vállalatokat összehívják, ezzel is elősegítve, hogy kiépíthessenek harmadik piacbéli együttműködések. megvizsgálták az ülészakon közös vállalatok létrehozásának lehetőségét is. az államtitkár azt tartaná helyesnek, ha a vállalatközi együttműködésbe az nszk vállalatai közül főként a kis- és középkategóriák kapcsolódnának be.

a két ország kereskedelmi forgalmának fejlődéséről szólva az államtitkár kijelentette, hogy az dinamikus, az áruforgalom az idén valószínűleg túllépi a három milliárd márkát. a két ország áruforgalmának egyik problémája a kiegyensúlyozatlanság, vagyis a viszonylag magas magyar passzívum. az nszk-kormány lehetőségeihez mérten igyekszik segíteni az egyensúly hiányának fokozatos csökkentését. ma még vannak olyan nszk-beli intézkedések, amelyek nehezítik egyes magyar áruk bevitelét, ennek enyhítésére fokozatos liberalizációs intézkedéseket szándékoznak tenni. alapjában korlátozott lehetőségekről van szó, részben konjunkturális okok miatt, de amiatt is, mert az nszk-nak tartania kell magát az európai közös piac rendelkezéseihez. jövőre 11-12 magyar termékcsoporthoz akarnak mentesíteni a kontingentálás korlátozásai alól, vagyis szabaddá teszik ezek bevitelét az nszk-ba. e termékek közé tartozik a műtrágya, a gumiabroncs, a gumimatrac, a nitrofoszfát és még néhány magyar exportcikk.

az alábbi rész 19 órától használható fel

az nszk delegációjapéntek délután elutazott hazánkba. /mti/

17.00/p

1425
10

-46-

bb. 50. /közlemény2. folyt./il

3. a nagy október tiszteletére a szovjetunióban rendezett felemelő ünnepségeken társadalmunk képviselőiben párt- és kormányküldöttség, az országgyűlésnek, a szakszervezetek országos tanácsának, a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek és más társadalmi szervezeteknek, a testvérvárosoknak és testvérmegyéknek a küldöttségei vettek részt. a központi bizottság jóváhagyta a kádár jános elvtárs vezetésével a szovjetunióban járt párt- és kormányküldöttség tevékenységét.

a magyar kommunistákat, egész népünket őszinte örömmel töltik el a szovjetunió történelmi vívmányai, amelyekről a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, leonyid iljics brezsnyev elvtárs adhatott számot ünnepi beszédében. a soknemzetiségű szovjetunió, a nagy szovjet nép lenini pártjának vezetésével a társadalom gyökeres átalakítása útján, a szocialista viszonyok szüntelen tökéletesítésével a gazdaság, a tudomány, a kultúra olyan fejlődését, az emberi jogoknak olyan kiteljesedését érte el, amilyenre a történelemben még nem volt példa.

a szovjet állam, amely születése pillanatától a lenini békedekrétum elveit követi, a nagy október 60. évfordulóján ismételten hitet tett a béke mellett. pártunk, népünk abban a meggyőződésben, hogy a tartós béke biztosítása az emberiség egyetemes létérdeke, a társadalmi haladás elemi feltétele, üdvözlí és támogatja a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának és minisztertanácsának a béke, az enyhülés megszilárdítására és további kiterjesztésére szólító, minden ország népéhez, parlamentjéhez és kormányához intézett felhívását. támogatja azokat a nagyjelentőségű, széles körű nemzetközi visszhangot kiváltó szovjet javaslatokat, amelyek a nukleáris fegyverek gyártásának megszüntetésére, az eddig felhalmozott készletek csökkentésére, a nukleáris fegyver-kísérletek betiltására vonatkoznak. meggyőződésünk, hogy e javaslatoknak - a kölcsönös biztonság elvein nyugvó - megállapodásokba foglalása hathatós lépés lehetne az egész világot sújtó fegyverkezési hajszára megfékezésére.

4. a központi bizottság elismerését fejezi ki mindazoknak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy hazánkban méltóképpen emlékeztünk meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról, köszönetet mond a jubileumi munkaversenybe bekapcsolódott dolgozóknak és kollektíváknak.

/folyt.köv./
15.00/il

- 5 -

1540

bb. 50./közlemény3. folyt./il

a nagy októberi szocialista forradalom eszméi elevenen élnek népünkben, internacionalista helytállásra, a szocialista haza tettekben megnyilvánuló szeretetére ösztönöznek. a központi bizottság mély meggyőződése, hogy a nagy október példájának követése, forradalmi szelleméhez való hűség magyarországon ma mindenekelőtt a szocialista építés feladatainak megoldásában, a fejlett szocialista társadalom eredményes építésében fejeződik ki.

/folyt.köv./

18^{as}

- 6 -

bb.50./közlemény4.folyt/p

ii.

a központi bizottság megtárgyalta az 1977. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait, és jóváhagyta az 1978. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

1. a központi bizottság megállapította, hogy népünk cselekvően támogatja a párt gazdaságpolitikai törekvéseit, eredményesen dolgozik az 1977. évi gazdasági feladatok megoldásán. a terv céljainak megfelelően gyorsult a gazdasági fejlődés üteme, dinamikusán nőtt a termelés és a nemzeti jövedelem. javult a gazdasági munka hatékonysága, fokozódott a munka termelékenység, erősödött a végrehajtás szervezettsége. gyarapodtak és korszerűsödtek a népgazdaság termelő alapjai. előrehaladás mutatkozik a munkaerő, az anyagok és az energia takarékosabb felhasználásában. erőteljesen bővült a kivitel. a lakosság életkörülményei javultak, az életszínvonal emelkedése a tervezettet valamelyest meghaladta.

a xi. kongresszus határozatainak helyességét, dolgozó népünk helytállását és munkájának sikerét tükrözi, hogy a nehezebb feltételek ellenére elérjük, vagy megközelítjük az ötödik ötéves terv első két évére kitűzött célokat. ezt elősegítette a csepeli dolgozók által a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett és országossá vált szocialista munkaverseny. a központi bizottság nagyra értékeli, hogy a dolgozó kollektívák becsülettel teljesítették vállalásaikat.

az 1977. évi népgazdasági terv teljesítéséről az eddigi adatok alapján megállapítható:

a/ a nemzeti jövedelem a tervezettnél nagyobb mértékben, várhatóan mintegy 8 százalékkal nő. a gyorsabb fejlődést megalapozta, hogy a termelés növekedése különösen a mezőgazdaságban, de az iparban és az építőiparban is meghaladja az előirányzatot.

/folyt köv./
17.40/p

-7-

18^o

- az ipari termelés a tervezettet meghaladja, várhatóan 7 százalékkal növekszik. Leggyorsabban az élelmiszeripar termelése nő, a többi ágazaté lényegében a tervnek megfelelően emelkedik. a termeléshez szükséges anyag és energia alapvetően rendelkezésre állt. az ipari termelés fejlődését segítette a múlt évinél élénkebb kereslet. a népgazdasági terv követelményeinek megfelelően az ipari export nagyobb mértékben bővült, mint a belföldi értékesítés. az üzembe helyezett új kapacitások hozzájárultak a műszaki színvonal emeléséhez, a termelés és a termékszerkezet fejlesztéséhez. a termelés növekedése ez évben is teljes egészében a termelékenyebb munka eredménye. nem kielégítő az előrehaladás az állóeszközök kihasználásában, a versenyképes termékek arányának emelésében.

- az építőipar termelése a tervezettnél gyorsabb ütemben, mintegy 7 százalékkal nő. teljesül a lakásépítési terv. néhány nagyberuházás megvalósítása tervszerűbbé vált. a beruházások jelentős részénél - döntően előkészítési és szervezési hibák miatt - a kivitelezés időtartama és költségei meghaladják a tervezettet.

- a mezőgazdasági termelés az előirányozottnál nagyobb mértékben, 1975 -höz képest várhatóan mintegy 9 százalékkal emelkedik. a mezőgazdaság dolgozói jól hasznosították az anyagi és szellemi erőforrásokat, s mind a nagyüzemekben, mind a háztáji és kisegítő gazdaságokban fokozódott a termelési kedv, erősödött a termelési és az értékesítési biztonság. a tervezettnél több kenyérgabona termelt, a buza hektáronkénti átlaga meghaladta a 40 mázsát, a kukorica átlagtermése is nagyobb a számítottnál. a zöldség-és gyümölcsstermelés fellendült. nőtt a sertésállomány, magas szintet ért el a baromfitenyésztés, fejlődött a szarvasmarha-és a juhtenyésztés. a hústermelés jelentősen emelkedett.

- a közlekedési ágazat az előirányozottnál nagyobb áruszállítási feladatát a korábbinál szervezettebben, az eszközök jobb kihasználásával eredményesen oldotta meg. javult - bár nem kielégítően - az együttműködés a közlekedési, valamint a szállító és termelő szervezetek között.

/folyt köv./
17.45/p

18¹⁵

b./ a beruházások volumene a tervezett 4-5 százalékkal szemben előreláthatóan 13-14 százalékkal nő. az előirányzat teljesítése csaknem kizárólag a vállalati, szövetkezeti beruházásoknál következik be. a célcsoportos beruházások / lakás, óvoda stb./ teljesítése valamelyest meghaladja a tervezettet, az egyéb állami beruházásoké azonban elmarad attól. a gyorsított ütemű nagyberuházások kivitelezése tervszerűbbé vált. növekszik a határidőre és az előirányzott költséggel megvalósuló beruházások száma. bővülnek a versenyképes export árualapok termelésére alkalmas kapacitások.

az előirányzatot meghaladó beruházások főleg a feldolgozó ipar és a mezőgazdaság technológiai korszerűsítését szolgálják, és segítik a termelés hatékonyságának javítását, az exportképesség fokozását. az ilyen mérvű beruházási tevékenység azonban nem áll arányban a népgazdaság jelenlegi teljesítő képességével, a kivitelezés lehetőségeivel. a folyamatban lévő beruházások száma növekszik, s emiatt az üzembehelyezések ideje nem rövidül a kívánt mértékben.

c./ a foglalkoztatottak száma a tervnek megfelelően az iparban és a mezőgazdaságban csökkent, a kereskedelemben és a közlekedésben emelkedett. az építőiparban a számított növekedéssel szemben a létszám csökkent. a munka termelékenysége a termelő ágazatokban az előirányozottnál erőteljesebben nő, előrehaladás tapasztalható a munkelő-gazdálkodásban. a munka szervezettsége sok helyen még nem kielégítő.

d./ a lakosság életszínvonala a múlt évinél nagyobb mértékben emelkedik, a növekedés üteme némileg meghaladja az előirányozottat. az egy keresőre jutó reálbér várhatóan 3 - 3.5 százalékkal nő. az iparban, a vendéglátóiparban és az élelmiszer-kiskereskedelemben a terv szerint rendezték és egységesítették a műszakpótlékot. a vilamosenergia-ipar, a ruházati ipar, valamint az oktatásügy, a közművelődés és részben az egészségügy dolgozói központi béremelésben részesültek. a munkásság és a parasztság reálkeresete a terv céljainak megfelelően lényegében azonos ütemben emelkedik. az egy lakosra jutó reáljövedelem és a lakosság összes fogyasztása egyaránt 4 - 4.5 százalékkal nő, az előirányzatot valamelyest meghaladja. a fogyasztói árszínvonal emelkedése a tervezett keretek között marad.

/folyt köv/
18.00/ny

18²⁰

bb 50. / közlemény ...7.folyt/ny

a lakosság áruellátása élelmiszerekből és iparcikkekből kiegyensúlyozott, az áru kínálat nőtt, a választék bővült, a husellátás kielégítő, választéka javult. burgonyából, zöldségből és gyümölcsből a tavalyinál nagyobb volt a kínálat, az árak alacsonyabbak voltak.

az életkörülményeket javítja, hogy felépül a tervezett 89 ezer lakás, 18 ezer óvodai hely és mintegy kétezer kórházi ágy létesül. bővül a bölcsődei hálózat és a diákotthonok befogadóképessége, nő az általános iskolai tanteremek száma. javul a lakosság kulturális, egészségügyi és szociális ellátása.

e. / hazánk nemzetközi gazdasági kapcsolatai szélesednek, részvételünk a nemzetközi munkamegosztásban fokozódik. a szocialista országokkal, elsősorban a szovjetunióval tovább erősödik az együttműködés, dinamikusabban nő az áruforgalom. fejlődik a termelési együttműködés és a szakosítás. a népgazdasági tervnek megfelelően a kivitel gyorsabban növekszik, mint a behozatal. bővülnek gazdasági kapcsolataink a fejlődő országokkal és a gazdaságilag fejletttőkés országokkal is. a tőkés piacokról behozott cikkek ára gyorsabban nőtt, mint az oda kivitt termékeinké, ami veszteséget okozott a népgazdaságnak.

f. / a gazdasági szabályozók alapvetően a népgazdasági tervben meghatározott feladatok megvalósítását segítik. a gazdálkodás feltételeiben bekövetkezett változás miatt azonban már nem eléggé ösztönöznek a hatékonyság növelésére. ennek következtében a jól és kevésbé jól dolgozó vállalatok jövedelmei túlzottan kiegyenlítődnek. a vállalatok költségvetési befizetései nem érik el, az állami támogatások pedig meghaladják a tervezettet.

2. a központi bizottság figyelembe véve a népgazdaság helyzetét, a gazdálkodás feltételeinek változását és az v. ötéves tervben meghatározott célokat, az 1978-as évre az alábbi feladatokat jelölte meg:

- a népgazdaság dinamikus fejlődését, a nemzeti jövedelem gyarapodását a hatékonyabb társadalmi termelés, a magasabb munkatermelékenység eredményezze. a belföldi felhasználás a nemzeti jövedelemnél kisebb ütemben növekedjék. a felhamozás aránya közeledjék az v. ötéves tervben számítottéhoz, a lakosság életszínvonal a gazdasági fejlődéssel összhangban emelkedjék.

/folyt köv/
18.00/ny

-10-

1820

bb.50./ közlemény.....8.folyt/p

- a termelési, értékesítési előirányzatok és az elosztási arányok legyenek összhangban a gazdasági egyensúly javításának követelményével. a kivitel növekedése haladja meg a behozatalét.

- a hatékonyság fokozásával, a fejlődés minőségi tényezőinek előtérbe állításával erősíteni kell a népgazdaság egyensúlyát tartósan javító folyamatokat. az irányítás és a végrehajtás minden szintjén továbbra is alapvető feladatnak kell tekinteni a termelési szerkezet fejlesztését, a műszaki színvonal emelését, a beruházások tervszerű megvalósítását, az állóalapok gazdaságos kihasználását, az ésszerű takarékoskosságot, a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatását.

a központi bizottság az 1978. évi népgazdasági terv és állami költségvetés fő előirányzatait az alábbiak szerint határozta meg:

a tervezett növekedés
1978. évi előirányzatai

nemzeti jövedelem	5 százalék
nemzeti jövedelem belföldi felhasználása	2 „
ipari termelés	5,5- 6 „
országos építési-szerelési teljesítmény	4-5 „
mezőgazdasági termékek termelése	2-3 „
a szocialista szektor beruházásai	180-182 milliárd ft.
egy lakosra jutó átlagos jövedelem	7-7,4 százalék
egy keresőre jutó nominál-bér országos átlagban	7 „

/folyt köv./
18.00/p

-11-

1825

bb. 50. /közlemény.... 9.folyt/p

fogyasztói árszínvonal	4 százalék
egy lakosra jutó reáljövedelem	3-3,2 ,,
egy munkás és alkalmazott keresőre jutó reálbér	2,8-3 ,,
egy termelőszövetkezeti dolgozóra jutó reálkereset	2,8-3 ,,
a lakosság fogyasztása	3,4-3,6 százalék
az összes lakásépítés ebből állami	90 ezer lakás 32 -33 ezer lakás
az állami költségvetés bevétele legalább kiadása legfeljebb	6 százalék 7 százalék

/folyt köv./

18.05/p

1800

-12-

bb.67. kapocs a társadalommal - kerekasztalkonferencia diós-
jenőn a szociális foglalkoztatás időszerű kérdéseiről

vid/p kz -cz

1977. december 2.

amióta az ipari termelést a szociális foglalkoztatás egyik formájaként is felfedezték, hallatlanul kitágultak a gondozottak számára döntő fontosságú társadalmilag hasznos munka lehetőségei -hangoztatták a diósjenői állami szociális foglalkoztató otthonban pénteken rendezett tudományos tanácskozáson.az ipari tevékenység természete ugyanis lehetővé teszi egy-egy munkaművelet maximális felbontását,az így leegyszerűsített feladatok a szellemi fogyatékos gondozottak számára viszonylag könnyen elsajátíthatók.a diósjenői otthonban-saját üzemében - 1970 óta végeznek ipari termelést és jelenleg is együttműködnek az ikladi ipari műszergyárral,az elzett szécsényi gyáregységével, valamint a monori kefégyárral. a tapasztalatok azt mutatják,hogy az ipari termelőmunka minden más győgmódnál jobban ,,karbantartja,, a gondozottak testi-lelki állapotát.másfelől - megfelelő begyakorlás után - teljesítményük nem marad el az egészséges munkásokétól.ami pedig a minőséget illeti,a gondozottak szinte makacs következetességgel kizárólag kifogástalan terméket hajlandók kiadni a kezeikből.

sajnos,e szép eredményekkel kecsegtető rehabilitációs módszerek zavartalan érvényesülésének még akadályai vannak. az együttműködésre alkalmas vállalatok vezetői gyakran egykalap alá veszik a szociális foglalkoztató otthon saját üzemekkel,népgazdasági érdekekre hivatkozva egyoldaluan megszakítják a kooperációt. emiatt diósjenőn csak az utóbbi négy esztendőben négy féle ipari munkát tanultak meg - s felejtettek el - a gondozottak. legutóbb a monori kefégyár jelentette be,hogy a jövőben nem tart igényt az otthon munkájára.szóba került a tanácskozáson az otthonba irányítás rendkívül bonyolult módja,a szociális foglalkoztató otthonok elégtelen befogadó képessége.a szociális foglalkoztató központ öt otthonában ma hétszázán élnek, dolgoznak,a rászorulóok számát viszont mintegy tizenötezerre becsülik.sürgető tehát,hogy a szociális foglalkoztatás problematikájának minden részletére kiterjedő jogi szabályozás mielőbb napvilágot lásson. ettől azt várják,elősegíti a szociális foglalkoztatásra rászorulókat és a társadalom közti kapocs megszilárdítását.

/mti/

.-

17.20/p

-47-

1800

bb.68. képző,- és iparművészek kiállítása esztergomban

vid/p kz -cz

1977. december 2.

dorogról származó, illetve a bányász településhez kötődő képző-és iparművészek alkotásaiból nyitottak kiállítást pénteken esztergomban a petőfi művelődési központban.árvai ferenc és kucs béla szobrait,kerámiáit és fémmunkáit,prunkl jános festményeit,farkas éva üvegtervező iparművész használati tárgyait,szobadíszét állították ki. a ma is dorogon élő furján ferenc grafikus munkái között több bányász témájú képet láthat a közönség./mti/

--

bb.72. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la

1977. december 2.

mai bb .49.sz.hírünk/csongrádi-alma....folyt/ 3.bek.1. sorában a helységnev helyesen:

d e r e k e g y h á z i

/mti/

--

bb.69. új fénysorompók

vid/p kz -cz

1977. december 2.

nyolc vasuti-közuti fénysorompó átadását fejezték be pénteken nógrád megyében.

kormányrendelet írja elő,hogy 1980-ig gondoskodni kell a közuti közlekedés biztonságáról mindazon vasuti kereszteződésekben,amelyeken autóbusz járatok haladnak át.felmérve a szükségleteket nógrád megyében az esztendő első felében négy, most pedig nyolc fénysorompót létesítettek. a gyors intézkedésnek köszönhetően nógrád megyében csupán egy fénysorompó nélküli vasuti kereszteződés maradt,ahol azonban csak a pálya átépítése után lehet fénysorompót felszerelni.

a nógrád megyei tanács a biztosító berendezéseken kívül felülvizsgálta és felülvizsgálja a vasuti kereszteződések burkolatát is,mert a tapasztalatok szerint a közut és a vasuti pálya burkolata közti különbség nem egyszer volt már baleset okozója.terv szerint,ahol vasuti kereszteződésben ilyen különbségeket találnak, 1980 végéig a burkolatot kijavítják./mti/

--

18.18/p

- 48 -

1810

bb.70. havon érkezik a télapó -marad a hideg

i kg/gg/ie la

1977. december 2.

igazi téli idő lesz a hétvégén, pénteken is a sokévi átlag alatt volt a napi hőmérséklet,de szombaton és vasárnap ennél is hidegebb lesz,napközben is 0 fok alatt áll meg a hőmérő higanyszála.amint a meteorológiai intézetnél elmondták, a dél felől hazánkba törő enyhébb és az észak felől beáramló hidegebb légtömegek összekeverednek,s ez jelentős havazást eredményez- az ország déli vidékein pénteken is hullott a hó. jelenleg csongrád,békés és hajdu megyéket is összefüggő hótakaró borítja,csakugy,mint a dunántul balatontól délre fekvő területeit.a balaton azonban egyelőre dacol a hideggel,nem fagyott be,igy a jégvitorlázással s a fakutyázással egyelőre várni kell,de a téli sportok kedvelői kedvező feltételeket találnak a hegyekben.a bakonyban 28, galyatetőn 57, a bükkben 65 centi vastag a hótakaró,s a budapestieknek sem kell messze menni ha hétvégén sietni akarnak :a szabadság hegyen 31 centi a hóréteg vastagsága....

az előrejelzés szerint a jövő hét első napjaiban is marad a hideg,további havazásokra, hózáporokra számíthatunk, s évek óta most először valószínűleg havon érkezik a télapó. /mti/

--

bb.71. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői

t ma/tr/bc p -cz

1977. december 2.

pénteken a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, állandó bizottságainak elnökei,a fővárosi és megyei képviselőcsoportok vezetői.a megbeszélésen részt vett sarlós istván,az mszmp politikai bizottságának tagja,a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és rácz sándor,a központi bizottság tagja,a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője.

apró Antal,az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soron következő,téli ülészakának az előkészítésével kapcsolatos teendőket.ezt követően hetényi istván,az országos tervehivatal államtitkára és madarasi attila pénzügyi államtitkár beszámolt a népgazdaság 1977. évi fejlődéséről,és a jövő évi tervjavaslatról,valamint az 1978-as költségvetési törvényjavaslatról. /folyt köv./

18.20/p

-49-

1845

bb.71. tanácskoztak azfolyt/p

korom mihály igazságügyminiszter az állami vállalatokról készült törvényjavaslatról, a társadalmi viták tapasztalatairól adott tájékoztatót. Kiemelte, hogy a törvénytervezet szabályozza az állami vállalatok működését, megszabja feladataikat, s a központi gazdasági irányítás hatékonyságának erősítésével egyidejűleg nagymértékben építi a vállalati önállóságra. a jogok és a kötelezettségek összefüggő meghatározásával segíti a felelős vállalati vezetés munkájának további erősítését. a törvényjavaslat az üzemi demokrácia intézményrendszerének jogi szabályozásával fokozottan biztosítja a dolgozók és képviselői szerveik részvételét a vállalati vezetésben.

a vitában felszólalt belák sándor, bodogán jános, boza józsef, daradics ferenc, fehér zsuzsanna, gonda györgy, hegedüs lajos, s. hegedüs laszló, inokai jános, juratovics aladár, lakatos pál, lukács jános, marton jános, mátyay pál, ortutay gyula, pesta lászló, polyák jános, sándor józsef, szabó józsef, szokola károlyné, varga zsigmond és vida miklós./mti/

--

bb.73. tokióba utazott a magyar-japán gazdasági klub küldöttsége

sl/tr/p ie la

1977. december 2.

a magyar kereskedelmi kamara tagvállalataiból alakult magyar japán gazdasági klub 16 tagu küldöttsége dienes bélának, az egyesült izzó vezérigazgatójának, a klub elnökének vezetésével pénteken tokióba utazott, hogy ott résztvegyen a japán-magyar gazdasági klubbal együttesen szervezett 6. közös elnökségi ülésen.

a két klub ülésén 5 szakbizottság-a híradástechnikai, a gépipari, a vegyipari, az élelmiszeripari és a könnyűipari bizottság -keretében vitatják meg a kölcsönös árucserén túli együttműködés további lehetőségeit./mti/

--

18.30/p

-50-

18³⁰

bb.50. /közlemény10.folyt/p

a./ az ipar, az építőipar és a mezőgazdaság termelése a hatékonyság fokozása révén növekedjék:

- az ipari termelés 5,5 -6 százalékos növekedését a termelékenység emelésével kell biztosítani. leggyorsabban a gépipar és a vegyipar fejlődjék. a gazdaságos ipari termékek exportja erőteljesen növekedjék, elsősorban a gépiparban, a vegyiparban és az élelmiszeriparban. gyorsabban javuljon a termelés szerkezete és műszaki színvonala, a termékek minősége és versenyképessége. a vállalatok határidőre fejezzék be a gazdaságos exportot bővítő beruházásaikat. erősödjék az együttműködés tervszerűsége a termelő, a kereskedelmi, a szállító és a kooperáló vállalatok között .

- az építési-szerelési tevékenység 4-5 százalékos növelését a termelékenység és a szervezettség javításával, a rendelkezésre álló gépek és berendezések jobb kihasználásával kell elérni. különösen fontos a tervszerűség fokozása, a minőség javítása, a kivitelezés meggyorsítása.

- a mezőgazdasági termelésben fő feladat az 1977. évben elért eredmények megszilárdítása és a hozamok további emelése. a termelés 2-3 százalékos növelésének a feltételei adottak. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek hasznosítsák jobban termelési adottságaikat, fokozzák a gazdálkodás eredményességét. tegyék meg a szükséges intézkedéseket a gépek és az állattenyésztési telepek jobb kihasználására. ésszerűbben és takarékosabban használják fel a műtrágyát, a növényvédőszerket és a takarmányt.

a kenyérgabonát a tervezett területén idejében és jó minőségben elvetették. szükséges, hogy a nagyüzemek a jövő évben növeljék a kukorica vetésterületét. fontos feladat a zöldségtermelésben, a baromfi-, a sertés-, a szarvasmarha- és a juhtenyésztésben elért eredmények továbbfejlesztése. fokozni kell a tömegtakarmány-termelést, javítani a rét- és legelőgazdálkodást. a termelés feltételeinek javításával, a termékek felvásárlásának jobb megszervezésével, a tárolótér és a feldolgozó kapacitás bővítésével is segíteni, ösztönözni kell a termelőmunkát. támogatni kell a háztáji és kisegítő gazdaságok termelési lehetőségeinek kihasználását.

/folyt köv./
19.40/p

-13-

19⁴⁰

bb.50. /közlemény11. folyt /p

- a munka hatékonyságának fokozása minden termelő ágazat, minden gazdálkodó szervezet alapvető feladata. ez megköveteli, hogy a termelőüzemek jobban figyelembe vegyék adottságaikat, ésszerűbben gazdálkodjanak anyagi és szellemi erőforrásaikkal. tevékenységük során érvényesítsék a központi bizottságnak a hosszú távu külgazdasági politikára és a termelési szerkezet fejlesztésére vonatkozó irányelveit. az irányító és a gazdálkodó szervek ezekből kiindulva konkrét programok alapján intézkedjenek a gyártmányok korszerűsítésére, a gazdaságtalan termelés visszaszorítására. hasznosítsák gyorsabban és szélesebb körben a tudomány és a műszaki fejlesztés eredményeit a termelésben. a gazdálkodást elsősorban a termelékenység folyamatos növelésével, a korszerű gépek és berendezések jobb kihasználásával, az anyag-és energiatakarékosan, a költségek csökkentésével, a szerződésekből vállalt kötelezettségek pontos teljesítésével, a munka- és üzemszervezés, valamint a munka-fegyver javításával tegyék hatékonyabbá.

b./ az áruszállítás 5,5 százalékos növelése a közlekedés szervezethez, az eszközök kihasználásának, a termelő és a közlekedési vállalatok együttműködésének további javítását teszi szükségessé. a torlódások elkerülése végett fokozni kell az előszállításokat. a személyszállítás színvonalát új létesítmények üzembehelyezésével és a jármű-park bővítésével is javítsák.

c./ az élet- és munkakörülmények további javításának feltételeit a termelés tervezett növelésével, a hatékonyság fokozásával kell megteremteni.

- az 1978-ra tervezett reálbér emelkedést oly módon kell biztosítani, hogy erősödjék az összhang a teljesítmények és a bérek növekedése között.

- a korszerű gépek és berendezések jobb kihasználása, a dolgozók érdekeltségének növelése céljából 1978. július 1-vel rendezik és egységesítik a műszakpótlékot a szállítási, a hírközlési, a szolgáltató vállalatoknál, az állami gazdaságoknál, valamint a kereskedelem azon területein is, ahol eddig még nem történt meg.

/folyt köv./
19.45/p

20⁰⁰

-14-

bb.50./ közlemény12.folyt/p

- a jövő évben néhány területen központi bérintézkedésre kerül sor. béremelésben részesülnek az orvosok és azok az egészségügyi alkalmazottak, akikre az 1977. évi intézkedés nem terjedt ki, továbbá a területi ügyészségek és bíróságok dolgozói.

- 1978 január 1-től a rendszeres nyugdíjkiegészítés legkisebb összege havi 50 . ft-ról 70.ft-ra emelkedik.

a terv biztosítja a lakosság fogyasztásának növekedését, a kiegyensúlyozott és javuló színvonalú áruellátást, a vásárlóerő és az árualap összhangját. a kormányzati szervek gondoskodjanak róla, hogy a termelő és a kereskedelmi vállalatok javítsák együttműködésüket, bővítsék az áruválasztékot, a hazai és az import szállítások jobb ütemezésével tegyék folyamatossá az áruellátást.

az illetékes hatóságok továbbra is szigorúan ellenőrzik a fogyasztói árak alakulását, akadályozzák meg az indokolatlan áremeléseket, és biztosítják, hogy a fogyasztói árszínvonal emelkedése 1978-ban ne haladja meg a 4 százalékot.

a lakosság életkörülményeinek további javítására megépül 90 ezer új lakás; az óvodai helyek száma 17 ezerrel, a bölcsődei helyeké 3.100-zal, a kórházi ágyak száma pedig 700-zal nő. tovább bővül az általános és a szakmunkásképző iskolák hálózata.

d./ 1978-ban beruházásokra 180-182 milliárd forintot fordítunk. a rendelkezésre álló erőforrásokat elsősorban a folyamatban levő beruházások befejezésére kell összpontosítani. az ötéves terv beruházási feladatainak teljesítése érdekében javítani kell a beruházási folyamatok tervszerűségét. központi pénzügyi forrásból két nagyberuházás kezdődhet meg: a Lenin kohászati művek kombinált acélművének építése és a székesfehérvári könnyűfémműben a félgyártmányok termelésének fejlesztése.

/folyt köv./
19.50/p

20⁰⁰

-15-

bb 50. / közlemény 13. folyt/ny

a feldolgozó ágazatokban, valamint a mezőgazdaságban a beruházásoknak mindenekelőtt a termelés korszerűsítését és a gazdaságos export növelését kell szolgálniok. a nem termelő ágazatokban gondoskodni kell az v. ötéves tervben kiemelt feladatok megvalósításának elsődlegességéről, az előirányzott lakások, gyermekintézmények, iskolák megépítéséről.

e. / az 1978. évi gazdasági feladatok eredményes megoldása, a külkereskedelmi mérleg javítása megköveteli, hogy tovább bővüljenek nemzetközi gazdasági kapcsolataink, erőteljesen növekedjék az export.

nemzetközi gazdasági kapcsolataink fejlesztését mindenekelőtt a szovjetunióval, a szocialista országokkal folytatott tervszerű gazdasági együttműködésre, az áruforgalom bővítésére alapozzuk. a szocialista gazdasági integráció elmélyítésére, a termelés további szakosítására, a kooperáció gyorsabb kibontakoztatására törekszünk. a gazdaságilag fejlett tőkés országokkal is bővítjük külkereskedelmi forgalmunkat és fejlesztjük a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatokat. a fejlődő országokkal kialakult sokoldalú gazdasági kapcsolatainkat, együttműködésünket az ediginél gyorsabb ütemben fejlesztjük.

a külkereskedelmi tevékenységben fokozott figyelmet kell fordítani a szerződéses kötelezettségek pontos teljesítésére, a kivitel összetételének javítására, a piaci feltételekhez való rugalmas alkalmazkodásra, a beszerzés és az értékesítés jó ütemezésére, valamint a termelő és a külkereskedelmi vállalatok együttműködésének erősítésére.

f. / az állami költségvetés kiadásai és bevételei a népgazdasági terv előirányzataival összhangban alakuljanak. olyan pénzügyi feltételeket kell teremteni, amelyek a vállalatokat és a szövetkezeteket növekvő teljesítményre, a hatékonyság fokozására készítetik. a költségvetési gazdálkodásban is következetesen érvényesíteni kell a takarékoskosságot. az államigazgatás központi és helyi szervei, a tanácsok és az irányításuk alatt működő intézmények törekedjenek a takarékos gazdálkodásra, pénzügyi lehetőségeik jobb kihasználására, az ügyvitel korszerűsítésére.

/folyt köv/
20.00/ny

-16-

20¹⁰

bb 50. / közlemény14.folyt/ny

g. / a központi irányító szervek gondoskodjanak arról, hogy a gazdasági szabályozó rendszer az ediginél jobban ösztönözzön a hatékonyság növelésére, a tartalékok feltárására és kiaknázására; segítse elő a beruházási folyamatok tervszerű alakulását, a gazdasági és pénzügyi egyensúly javulását. a gazdasági szabályozó rendszer ennek megfelelően biztosítsa a vállalatok és a szövetkezetek számára a teljesítményekhez igazodó gazdálkodási és pénzügyi feltételeket.

3. az 1978. évi terv előirányzatai összhangban vannak a xi. kongresszuson elfogadott gazdaságpolitikai határozatokkal, ötéves népgazdasági tervünkkel, elősegítik a népgazdaság kiegyensúlyozott és tervszerű fejlődését, s ennek megfelelően az élet színvonal további megalapozott emelését. a népgazdasági terv teljesítése egységes szemléletet, kezdeményező magatartást, következetes és fegyelmezett végrehajtást igényel minden munkahelyen.

a központi gazdaságirányító szervek támaszkodjanak a vállalatok, a szövetkezetek, a tanácsok vezetőinek kezdeményezésére, és építsenek felelősségükre. a végrehajtás során felvetődő problémák megoldására idejében intézkedjenek. segítsék és ellenőrizzék a tervfeladatok megvalósítását.

a vállalatok, a szövetkezetek és a tanácsok a népgazdasági terv céljaival összhangban készítsék el saját terveiket, rugalmasan igazodjanak a gazdálkodás változó feltételeihez. a hazai és a külföldi piacok igényeinek megfelelően fejlesszék a termelési szerkezetet, javítsák termékeik korszerűségét és minőségét. gazdálkodjanak takarékosan a munkaerővel, az anyagokkal, az energiával és a pénzzel. intézkedjenek a hatékonyság gyorsabb növelése, a munka-és üzemszervezés javítása, a munkaidő és a termelőeszközök jobb kihasználása érdekében. a vállalatok, üzemek vezetői a feladatok megoldásában építsenek a dolgozók alkotó kezdeményezésére és aktív részvételére.

a pártszervek-és szervezetek mozgósítsák a párttagságot, a dolgozókat gazdaságpolitikai céljaink elérésére, a terv teljesítésének segítésére. a kommunisták járjanak élen, mutassanak példát a feladatok végrehajtásában.

/folyt köv/
20.05/ny

-17-

20¹⁵

bb 50. / közlemény15. folyt/ny.

a szakszervezetekben, a kommunista ifjúsági szövetségben, a tömegszervezetekben és a tömegmozgalmakban tevékenykedő párttagok, aktivisták felvilágosító, meggyőző és szervező munkával, a dolgozók kezdeményezéseinek felkarolásával, a szocialista versenymozgalom támogatásával segítsék elő az 1978. évi népgazdasági terv megvalósítását.

a szocialista brigádok, a kollektívák, a dolgozók vállalásaikkal mozdítsák elő a termelés hatékonyságának növelését, a termékek minőségének javítását, az ésszerű takarékossgot, a gépek és berendezések jobb kihasználását, a munkaidővesztések mérséklését, a munkafegyelem erősítését.

az agitációs és propagandaszervek, a sajtó, a rádió és a televízió segítsék elő, hogy népünk megismerje jövő évi céljait, és cselekvően támogassa gazdaságpolitikai törekvéseit. kapjon nagyobb teret a dolgozók jó kezdeményezéseinek népszerűsítése, a munkások, a parasztok, az értelmiségiek, egész népünk helytállásának, eredményes erőfeszítéseinek méltatása.

az 1978. évi népgazdasági terv jól szolgálja hazánk szocialista fejlődését, népünk érdekeit, reális, elérhető célokat határoz meg. a központi bizottság felhívja a munkásosztályt, a parasztságot, az értelmiséget, hogy öntudatos helytállással, odaadó munkával járuljon hozzá a gazdasági feladatok megoldásához./mti/

20.15/ny

2020

--
-18-

bb.74. vainstein professzor előadása az akadémián

k km/gg/p bc la

1977. december 2.

borisz konsztyaninovics vainstein, a szovjetunió tudományos akadémiájának tagja, a szovjet kristályfizikai intézetének igazgatója, „a proteinkristályok szerkezete és tulajdonságai”, címmel pénteken előadást tartott a magyar tudományos akadémián. a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya pénteken fogadást adott vainstein akadémikus tiszteletére./mti/

--

bb.75. kulturális jegyzőkönyv aláírása

mm/p bc la

L

1977. december 2.

a magyar és a szlovák kulturális minisztérium képviselői pénteken budapesten aláírták a magyar, illetve a cseh és a szlovák kulturális minisztérium együttműködésének 1978. -ra szóló végrehajtási jegyzőkönyvét./mti/

--

bb.76. a kgm és szolnok megye vezetőinek megbeszélése

vid/p kz la

1977. december 2.

szolnok megye gépiparának helyzetét, fejlesztési terveit vitatták meg pénteken a megyeszékhelyen a kohó- és gépipari minisztérium, valamint szolnok megye vezetői. mint megállapították, a megye fejlődő iparán belül az ötödik ötéves terv eddigi szakaszában tovább nőtt a gépipar szerepe, növelték azoknak a termékeknek a számát, amelyek a hazai és a külföldi piacokon egyaránt keresettek. a tervidőszak első két évében 4-5 százalékkal csökkent a gépiparban foglalkoztatottak száma, ugyanakkor a termelés volumene emelkedett. gyakorlatilag több hatékony intézkedés született a termelékenység növelésére. a megye gépiparának további fejlődését jelenti, hogy jászberényben rövidesen elkészül a hűtőgépgyár olaj- és gázvezetékeknél használatos speciális export hűtőberendezéseket gyártó üzem. a magyar hajó- és darugyár tiszafüreden a portáldaruk önálló gyártására rendezkedik be és növeli termelését az alumíniumárugyár. a megye ipari termelésében számottevő szerepet betöltő gépipar fejlesztését a hatodik ötéves tervben tovább folytatják, elsősorban a termékek korszerűsítésével és a technológiai színvonal emelésével./mti/

18.35/p

1835

--
-51-

bb.77. befejeződött a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülése

k /km/mm/p bc la

1977. december 2.

a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága november 29-től december 2-ig budapesten tartotta soros ülését.

az ülés munkájában részt vettek a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka és az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke. az ülésen czinege lajos vezérezredes, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere elnökölt.

a bizottság ülésén megvizsgálták az egyesített fegyveres erők helyzetével és tevékenységével összefüggő időszerű kérdéseket és megfelelő határozatokat hoztak.

az ülés baráti légkörben, a résztvevők teljes és kölcsönös egyetértésnek jegyében zajlott le.

a küldöttségek pénteken hazautaztak. a delegációkat a ferihegyi repülőtéren czinege lajos, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai bucsúztatták. jelen voltak továbbá az érintett országok budapesti nagykövetei.
/mti/ --

bb.78. kurucz d. istván festőművész kiállítása a műcsarnokban

t mir/gg/p la

1977. december 2.

pénteken a műcsarnokban megnyílt kurucz d. istván munkácsy-dijas festőművész gyűjteményes kiállítása. a több mint hetven temperafestményt felvonultató tárlat átfogó képet ad majd három évtizede budapesten élő, s mégis az alföld, az alföldi táj, az alföldi emberek festőjeként számontartott művész csaknem negyvenéves munkásságáról.

a kiállítás -melyet dömötör jános, a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum igazgatója nyitott meg, -január 2-ig várja a látogatókat./mti/

18.50/p

--
-52-

1900

bb.79. időjárásjelentés

p la

1977. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 2-án, pénteken este:

folytatódik a téli idő

várható időjárás szombat estig: az észak-nyugati országokban változóan, máshol általában erősen felhős idő lesz, főként a déli, délkeleti megyékben várható több helyen havazás, hózápor. a megélénkülő északi szelet helyenként erős lökések kísérik. a hőmérséklet kora délután 1 - mínusz 3 fok között lesz./mti/ --

bb.80. fogadás a szocialista országok ifjúsági könyv- és lapkiadóinak konferenciája alkalmából

t gy/s/p bc la

1977. december 2.

a kisz központi bizottságának titkársága pénteken fogadást adott a szocialista országok gyermek-és ifjúsági könyv-és lapkiadóinak budapesti konferenciája alkalmából a hotel ifjúságban. barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket./mti/ --

bb.81. magyar-csehszlovák ujságíró szövetségi együttműködési megállapodás

i ug/p bc la

1977. december 2.

király andrás, a muosz főtítkára és marcel nolc, a csehszlovák ujságíró szövetség főtítkára pénteken együttműködési megállapodást írt alá az 1978-as esztendőre. a megállapodás többek között előírja a 15-15 ujságíró kölcsönös cseréjét, valamint azt, hogy tovább erősítik kapcsolataikat a nemzetközi ujságíró szövetséggel.

fodor lászló, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese fogadta marcel nolc főtítkárt, aki -az általa vezetett küldöttséggel, - pénteken elutazott hazánkba./mti/ --

19.04/p

-53-

1940

bb.82. a my fair lady felújítása az operettszínházban

t me/pá/p bc la

1977. december 2.

a fővárosi operettszínházban felújították Loewe-Lerner my fair lady című musicalját. a népszerű művet seregi lászló vendégrendező vitte színre- két szereplőgárdával. a pénteki bemutatón többek között kertész péter, kovács zsuzsa, benkóczy zoltán, hadics lászló, kokas lászló, mednyászky ági, halász aranka játszott. a második bemutatón, december 9-én gábor miklós - mint meghívott vendég-, lehoczky zsuzsa, suka sándor, homm páál alakítja a főbb szerepeket./mti/

--

bb.84. a szerkesztőségek figyelmébe !

p la

1977. december 2.

a bb.50.sz. hír /közlemény az mszmp kb üléséről/

e m b a r g ó j á t feloldjuk!

/mti/

--

bb.83. kubai festőművész kiállítása

t cs/pá/p la

1977. december 2.

arcok, tekintetek, mozdulátok - megannyi vallomás pablo labanino 18 alkotásán, amelyet a kubai fegyveres erők napja, valamint a xi. vit tiszteletére a fiatal művészek klubjában állítottak ki. a tárlatot elpidio alvarez, a kubai nagy-követség titkára nyitotta meg pénteken. a megnyitón jelen volt a művész is. a kiállítást december 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

21.15/p

-54-

2120

bb.85. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

p la

1977. december 2.

34. rendőrségi hírek
35. lelkes andrás kiállítása
36. tisztújító küldöttgyűlések az agrárszakemberek egyesületeiben
37. kádár jános fogadta a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi minisztereit
38. magyar-szovjet tudományos emlékülés
39. fogadás a szovjet nagykövetségen
40. vízminőségszabályozási mintaterületek/3.sz.mav/
41. a népfront propagandistáinak tapasztalatcseréje
42. békés megyei áfész-ek fejlesztése
43. a vállalati szervezés fejlesztése
44. a termelési szerkezet korszerűsítése a könnyűiparban/4.sz.jav/
45. kubai koktél
46. a fővárosi vízművek közleménye
47. ibusz sajtótájékoztató
48. a minisztertanács ülése
49. csongrádi alma finnországba
50. közlemény az mszmp kb december 1-i üléséről /8,11,12 jav./
51. kettős jubileum parádfürdőn
52. kiállítás a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen
53. megkezdték a konverteres acélmű öntőcsarnokának építését /5.jav/
54. új abc-áruház székesfehérvárott
55. kiállítás az olajbányászok szegedi klubjában
56. körösényi tamás kiállítása
57. bányász szocialista brigádvezetők fóruma
58. gáspár sándor fogadta a mali szakszervezeti küldöttséget
59. a vii. kerületi tanácselnök sajtótájékoztatója
60. elhunyt pintér sándor
61. növénynemesítők tanácskozása gödöllőn /6.sz.jav/
62. a bib környezetvédelmi szakbizottságának ülése
63. kitüntetés
64. iraki pártmunkás küldöttség budapesten /7.sz.jv./
65. befejeződött a szoc. országok gyermek-és ifjúsági könyv-és lapkiadóinak konferenciája

/folyt köv./
21.20/p

-55-

2125

bb.85./a belföldifolyt/p

66. aláírták a magyar-nszk vegyes bizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét
67. kerekasztal konferencia diósjenőn
68. képző-és iparművészek kiállítása
69. új fénysorompók /10.jav./
70. marad a hideg /9.jav./
71. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői
72. szerk.figy: javítás a 49.sz.hirre
73. tokióba utazott a magyar-japán gazdasági klub küldöttsége
74. vainstein professzor előadása az akadémián /13.sz.jv./
75. kulturális jegyzőkönyv aláírása
76. a kgm és szolnok megye vezetőinek megbeszélés
77. befejeződött a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülése
78. kurucz d. istván kiállítása
79. időjárásjelentés
80. fogadás a szoc.országok ifjusági kiadóinak konferenciája alkalmából
81. magyar-csehszlovák újságíró szövetségi megállapodás
82. a my fair lady felújítása az operettszínházban
83. kubai festőművész kiállítása
84. szerk.figy: az 50.sz.hír /kb.ülés/embargójának feloldása
85. hírjegyzék

az 1.sz. jav.a 24.hirre,a 2.jav.a 32. illetve 33-hirre vonatkozott.

/mti/
21.30/p

--
-56-

235
P

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. december 3./ szombat/

bb 1. ady-tudományos ülés az akadémián

km/fe/bc/pg -cz

1977. december 3./mti/

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából december 7-9-e között tudományos ülészeket tartanak a magyar tudományos akadémián a nyelv- és irodalomtudományok osztálya, a filozófia- és történettudományok osztálya, valamint az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara rendezésében.

a tudományos tanácskozáson elhangzó előadások ady és a korabeli progresszív szellemi áramlatok kapcsolatát vizsgálják. ady életművét elemezve feltárják a társadalmi haladásért folytatott küzdelem és költő művészi fejlődése közötti összefüggéseket.

/folyt. köv./

-1-

: 0